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Chambre des représentants
de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1998-1999 (*)

27 OCTOBRE 1998

PROPOSITION DE LOI

modifiant le Code de la nationalité
belge en ce qui concerne la procédure

de naturalisation

AMENDEMENTS
présentés après le dépôt du rapport

N° 103 DE M. WAILLIEZ

Art. 2 et 3

Remplacer ces articles par la disposition sui-
vante:

« Art. 2. - Les articles 11, llbis, 12bis, 13, 14, 15
et 16 du Code de la nationalité belge sont abrogés. »,

JUSTIFICATION

Voir la proposition de loi modifiant le Code de la natio-
nalité belge (Doc. na 1010/1) déposée par M. Wailliez.

Cette justification vaut pour les amendements noe 103 à
118.

Voir:
- 1334 - 97/ 98 :

- N°1: Proposition de loi de MM. Michel, Duquesne,
Reynders et de Donnéa.

- N" 2 à 9 :Amendements.
- N°11 :Rapport.
- N°12 :Texte adopté.

(*) Cinquième session de la 49' législature.
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Belgische Kamer
van volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1998-1999 (*)

27 OKTOBER 1998

WETSVOORSTEL

tot wijziging van het Wetboek van de
Belgische nationaliteit wat de
naturalisatieprocedure betreft

AMENDEMENTEN
voorgesteld na indiening van het verslag

Nr 103 VAN DE HEER WAILLIEZ

Art. 2 en 3

Deze artikelen vervangen door de volgende
bepaling:

«Art. 2. - De artikelen 11, llbis, 12bis, 13, 14,
15 en 16 van het Wetboek van de Belgische nationali-
teit worden opgeheven. »,

VERANTWOORDING

Zie het wetsvoorstel tot wijziging van het Wetboek van
de Belgische nationaliteit, ingediend door de heer Wailliez
(Stuk n" 1010/1).

Deze verantwoording geldt voor de amendementen
nre 103 tot 118.

Zie:
- 1334 - 97/ 98 :

- N' 1: Wetsvoorstel van de heren Michel, Duquesne,
Reynders en de Donnéa.

- N" 2 en 9 :Amendementen.
- N' 11 :Verslag.
- N' 12 : Tekst aangenomen.

(*) Vijfde zitting van de 49' zittingsperiode.

S.-4934
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N° 104 DE M. WAILLIEZ

Art. 2 et 3

Remplacer ces articles par la disposition sui-
vante:

«Art.2. - Les articles 11, 11bis, 12bis, 13, 14 et
15 du Code de la nationalité belge sont abrogés. »,

N° 105 DE M. WAILLIEZ

Art.2

Remplacer cet article par la disposition sui-
vante:

«Art.2. - Les articles 11 et llbis du Code de la
nationalité belge sont abrogés. »,

N° 106 DE M. WAILLIEZ

Art.2

Remplacer cet article par la disposition sui-
vante:

«Art.2. - L'article 12bis du Code de la nationa-
lité belge est abrogé. »,

N° 107 DE M. WAILLIEZ

Art.3

Remplacer cet article par la disposition sui-
vante:

« Art. 3. - Les articles 13, 14 et 15 du Code de la
nationalité belge sont abrogés. »,

N° lOS DE M. WAILLIEZ

Art. 3bis (nouveau)

Insérer un article 3bis (nouveau), libellé
comme suit:

« Art. 3bis. - L'article 19 du même Code est rem-
placé par la disposition suivante:

« Art. 19. - Pour pouvoir demander la naturali-
sation, il faut être âgé de 25 ans accomplis et avoir
fixé sa résidence principale en Belgique depuis 10 ans
au moins. », »,
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Nr 104VAN DE HEER WAILLIEZ

Art. 2 en 3

Deze artikelen vervangen door de volgende
bepaling:

« Art. 2. - De artikelen 11, llbis, 12bis, 13, 14 en
15 van het Wetboek van de Belgische nationaliteit
worden opgeheven. »,

Nr 105VAN DE HEER WAILLIEZ

Art.2

Dit artikel vervangen door de volgende be-
paling:

«Art. 2. - De artikelen 11 en llbis van het Wet-
boek van de Belgische nationaliteit worden opgehe-
ven. »,

Nr 106VAN DE HEER WAILLIEZ

Art.2

Dit artikel vervangen door de volgende be-
paling:

«Art. 2. - Artikel 12bis van het Wetboek van de
Belgische nationaliteit wordt opgeheven. »,

Nr 107VAN DE HEER WAILLIEZ

Art.3

Dit artikel vervangen door de volgende be-
paling:

«Art. 3. - De artikelen 13, 14 en 15 van het
Wetboek van de Belgische nationaliteit worden opge-
heven. »,

Nr lOS VAN DE HEER WAILLIEZ

Art. 3bis (nieuui)

Een artikel 3bis (nieuto) invoegen, luidend
als volgt:

«Art. 3bis. - Artikel 19 van hetzelfde Wetboek
wordt vervangen door de volgende bepaling:

« Art. 19. - Om de naturalisatie aan te vragen
moet men de volle leeftijd van 25 jaar bereikt hebben
en sinds ten minste 10 jaar zijn hoofdverblijfplaats in
België hebben gevestigd. », »,



N° 109DE M. WAILLIEZ
(En ordre subsidiaire)

Art. 3bis (nouveau)

Insérer un article 3bis (nouveau), libellé
comme suit:

« Art. 3bis. - L'article 19 du même Code est rem-
placé par la disposition suivante:

«Art. 19. - Pour pouvoir demander la naturali-
sation, il faut être âgé de 21 ans accomplis et avoir
fixé sa résidence principale en Belgique depuis 10 ans
au moins. », »,

N° 110DE M. WAILLIEZ

Art. 3ter (nouveau)

Insérer un article 3ter (nouveau), libellé
comme suit:

«Art.3ter. - L'article 20 du même Code, abrogé
par la loi du 6 août 1993 est rétabli dans la rédaction
suivante:

«Art.20. - Le candidat à la naturalisation joint
à sa demande visée à l'article 21bis du même Code:

l°La preuve de réussite d'un examen portant sur
les matières suivantes:

a) maîtrise élémentaire effective d'une des trois
langues nationales;

b) connaissance élémentaire de l'histoire constitu-
tionnelle de la Belgique;

c) connaissance élémentaire de la géographie de la
Belgique;

d) rédaction portant sur les motivations du candi-
dat à obtenir la nationalité belge.

Le Roi détermine la composition du jury d'examen
et le montant des indemnités allouées aux membres
du jury.

20 L'attestation médicale d'un établissement
agréé certifiant, au plus tard deux semaines avant la
date du dépôt de la requête visée à l'article 21, qu'il
n'est pas porteur du virus HIV. », »,

N° 111DE M. WAILLIEZ

Art.4

Remplacer cet article par la disposition sui-
vante:

«Art.4. - L'article 21 du même Code est rem-
placé par la disposition suivante:

«Art.21. - § t«. La requête expresse du candi-
dat à la naturalisation, dûment motivée, est adressée
au procureur du Roi près le tribunal de première
instance du lieu où le demandeur a sa résidence
principale.
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Nr 109VAN DE HEER WAILLIEZ
(In bijkomende orde)

Art. 3bis (nieuui)

Een artikel 3bis (nieuto) invoegen, luidend
als volgt:

«Art. 3bis. - Artikel 19 van hetzelfde Wetboek
wordt vervangen door de volgende bepaling:

« Art. 19. - Om de naturalisatie aan te vragen
moet men de volle leeftijd van 21 jaar bereikt hebben
en sinds ten minste 10 jaar zijn hoofdverblijfplaats in
België hebben gevestigd. », »,

Nr 110VAN DE HEER WAILLIEZ

Art. 3ter (nieuui)

Een artikel 3ter (nieuto) invoegen, luidend
als volgt:

« Art. 3ter. - Het door de wet van 6 augustus 1993
opgeheven artikel 20 van hetzelfde Wetboek wordt
hersteld in de volgende lezing :

« Art. 20. - Wie voor naturalisatie in aanmer-
king wenst te komen, voegt bij zijn in artikel21bis van
hetzelfde Wetboek bedoelde aanvraag:

l°het getuigschrift dat hij geslaagd is voor een
examen over de volgende leerinhouden :

a) elementaire daadwerkelijke beheersing van een
van de drie landstalen;

b) elementaire kennis van de grondwettelijke ge-
schiedenis van België;

c) elementaire kennis van België op aardrijkskun-
dig vlak;

d) opstelover de motiveringsgronden van de kan-
didaat om de Belgische nationaliteit te verwerven.

De Koning bepaalt de samenstelling van de exa-
menjury en het bedrag van de aan dejuryleden toege-
kende vergoedingen.

20 Het medisch getuigschrift van een erkende in-
stelling waaruit blijkt dat de kandidaat, uiterlijk
twee weken vóór de indiening van het in artikel 21
bedoeld verzoek, geen drager is van het HIV-vi-
rus. », »,

Nr 111VAN DE HEER WAILLIEZ

Art.4

Dit artikel vervangen door de volgende be-
paling:

«Art. 4. - Artikel 21 van hetzelfde Wetboek
wordt vervangen door de volgende bepaling:

«Art.21. - § 1. Het behoorlijk met redenen om-
kleed verzoek van de kandidaat voor de naturalisatie
wordt gericht aan de procureur des Konings bij de
rechtbank van eerste aanleg waar de belanghebbende
zijn hoofdverblijf heeft.



- 1334 / 13 - 97 / 98

Le procureur du Roi, après s'être assuré de ce que le
candidat répond aux conditions des articles 19 et 20 :

10 ordonne une enquête de moralité, après s'être
préalablement assuré de ce que le candidat n'a fait
l'objet en Belgique ou sur un territoire limitrophe,
d'aucune condamnation égale ou supérieure à trois
mois de prison ferme du chef d'un délit volontaire, la
requête étant dans ce cas irrecevable;

20 procède à une enquête sur l'existence ou non de
tous autres faits graves dans le chef du candidat, et de
la volonté d'intégration ainsi que sur tout élément qui
lui paraît pertinent ou dont le parlement désire être
informé.

§ 2. La requête, accompagnée des documents jus ti-
ficatifs, n'est recevable qu'autant que la quittance
délivrée par le receveur de l'enregistrement établis-
sant le paiement du droit d'enregistrement applicable
y est jointe.

§ 3. La requête en naturalisation devient caduque
lorsque, après l'avoir introduite, le requérant cesse
d'avoir sa résidence principale en Belgique.

§ 4. La requête n'est transmise par les soins du
procureur à la Chambre des représentants, avec tou-
tes les pièces de l'instruction et l'avis du procureur du
Roi, qu'autant que cet avis est favorable et qu'il a été
satisfait au prescrit et exigences du présent article.

§ 5. L'acte de naturalisation provisoire voté par la
Chambre des représentants est sanctionné par le Roi
et publié au Moniteur belge. Il ne devient définitif
qu'à l'issue d'une période probatoire de cinq ans à
compter du jour de cette publication. Pendant cette
période le candidat peut, à l'initiative du procureur
du Roi, être appellé à démontrer à la commission des
Naturalisations, outre qu'il continue à satisfaire aux
exigences de la présente section, qu'il s'est utilement
inséré dans les activités socio-économiques de la Bel-
gique. Sur rapport de la commission des Naturalisa-
tions, dûment motivé sur les conclusions du procu-
reur du Roi, la Chambre des représentants peut
décider la radiation du nom du candidat de l'acte de
naturalisation. », »,

N° 112 DE M. WAILLIEZ

Art.4

Supprimer le 1°.

N° 113 DE M. WAILLIEZ

Art.4

Supprimer le 3°.
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De procureur des Konings, na er zich van te hebben
vergewist of de kandidaat aan de in de artikelen 19en
20 gestelde voorwaarden voldoet:

10 beveelt een moraliteitsonderzoek, na er zich
vooraf van te hebben vergewist dat de kandidaat in
België of in een buurland niet veroordeeld werd tot
eengevangenisstrafvan drie ofmeer maanden zonder
uitstel wegens een opzettelijk misdrijf, in welk geval
het verzoek onontvankelijk is;

20 stelt een onderzoek in naar het al ofniet bestaan
van alle andere door de kandidaat gepleegde gewich-
tige feiten en naar diens integratiewil, alsook naar
ieder ander gegeven dat hem relevant lijkt of uiaar-
over het parlement wenst te worden ingelicht.

§ 2. Het verzoek, samen met de stukken tot staving,
is alleen ontvankelijk wanneer daarbij de kwijting is
gevoegd, afgegeven door de ontvanger van de registra-
tie, waaruit blijkt dat het toepasselijke registratie-
recht werd betaald.

§ 3. Het verzoek om naturalisatie vervalt wanneer
de belanghebbende, na de indiening ervan, niet lan-
ger zijn hoofdverblijf in België heeft.

§ 4. De procureur-generaal zendt het verzoek, sa-
men met alle stukken van het onderzoek en het advies
van de procureur des Konings, slechts aan de Kamer
van volksvertegenwoordigers mits dat advies gunstig
is en aan de voorschriften en vereisten van dit artikel
voldaan werd.

§ 5. De door de Kamer van volksvertegenwoordi-
gers goedgekeurde akte van naturalisatie wordt be-
krachtigd door de Koning en bekendgemaakt in het
Belgisch Staatsblad. Ze wordt pas definitief na ver-
loop van een proefperiode van vijf jaar te rekenen van
de dag van die bekendmaking. Tijdens die periode
kan de kandidaat, op initiatief van de procureur des
Konings, worden verzocht om voor de commissie voor
de Naturalisaties aan te tonen dat hij nog altijd aan
de in deze afdeling gestelde vereisten voldoet en zich
daarnaast nuttig geïntegreerd heeft in de sociale en
economische activiteiten van België. Op verslag van
de commissie voor de Naturalisaties, dat op de con-
clusies van de procureur des Konings behoorlijk met
redenen is omkleed, kan de Kamer van volksvertegen-
woordigers besluiten de naam van de kandidaat uit
de akte van naturalisatie te schrappen. », »,

Nr 112 VAN DE HEER WAILLIEZ

Art.4

Het punt 1°weglaten.

Nr 113 VAN DE HEER WAILLIEZ

Art.4

Het punt 3° weglaten.
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N° 114 DE M. WAILLIEZ Nr114 VAN DE HEER WAILLIEZ

Art.4 Art.4

Au § 3, 3°, proposé, supprimer l'alinéa 4.

N° 115 DE M. WAILLIEZ

Art.5

Supprimer l'article 5.

N° 116 DE M. WAILLIEZ

Art.4

Compléter cet article par un 4°, libellé com-
me suit:

« 4 0 Le §5 est remplacé par ce qui suit:
« § 5. L'acte de naturalisation provisoire voté par

la Chambre des représentants est sanctionné par le
Roi et publié au Moniteur belge. Il ne devient définitif
qu'à l'issue d'une période probatoire de cinq ans à
compter du jour de cette publication. Pendant cette
période le candidat peut, à l'initiative du procureur
du Roi, être appellé à démontrer à la commission des
Naturalisations, outre qu'il continue à satisfaire aux
exigences de la présente section, qu'il s'est utilement
inséré dans les activités socio-économiques de la Bel-
gique. Sur rapport de la commission des Naturalisa-
tions, dûment motivé sur les conclusions du procu-
reur du Roi, la Chambre des représentants peut
décider la radiation du nom du candidat de l'acte de
naturalisation. », »,

N° 117 DE M. WAILLIEZ

Art.5

Remplacer cet article par la disposition sui-
vante:

«Art.5. - L'article 23, § i-: du même Code est
remplacé par la disposition suivante :

« § t«. Les Belges qui ne tiennent pas leur nationa-
lité d'un auteur belge aujour de leur naissance, s'ils
manquent gravement à leur devoirs de citoyen belge,
seront, sur les conclusions du procureur général, dé-
chus de la nationalité belge. », »,

In de voorgestelde § 3,3°, het vierde lid weg-
laten.

Nr 115 VAN DE HEER WAILLIEZ

Art.5

Artikel 5 weglaten.

Nr 116 VAN DE HEER WAILLIEZ

Art.4

Dit artikel aanvullen met een 4°, luidend als
volgt :

« 4 0 Paragraaf 5 wordt vervangen door wat volgt:
« § 5. De door de Kamer van volksvertegenwoordi-

gers goedgekeurde akte van naturalisatie wordt be-
krachtigd door de Koning en bekendgemaakt in het
Belgisch Staatsblad. Ze wordt pas definitief na ver-
loop van een proefperiode van vijf jaar te rekenen van
de dag van die bekendmaking. Tijdens die periode
kan de kandidaat, op initiatief van de procureur des
Konings, worden verzocht om voor de commissie voor
de Naturalisaties aan te tonen dat hij nog altijd aan
de in deze afdeling gestelde vereisten voldoet en zich
daarnaast nuttig geïntegreerd heeft in de sociale en
economische activiteiten van België. Op verslag van
de commissie voor de Naturalisaties, dat op de con-
clusies van de procureur des Konings behoorlijk met
redenen is omkleed, kan de Kamer van volksvertegen-
woordigers besluiten de naam van de kandidaat uit
de akte van naturalisatie te schrappen. », »,

Nr 117 VAN DE HEER WAILLIEZ

Art.5

Dit artikel vervangen door de volgende be-
paling:

«Art. 5. - Artikel23, § 1, van hetzelfde Wetboek
wordt vervangen door de volgende bepaling:

« § 1. De Belgen die hun nationaliteit niet hebben
verkregen van een ouder die Belg was op de dag van
hun geboorte, kunnen, indien zij ernstig tekortkomen
aan hun verplichtingen als Belgische burger, op de
conclusies van de procureur des Konings, van de Bel-
gische nationaliteit vervallen worden verklaard. », »,
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N° 118 DE M. WAILLIEZ

Art.6

Supprimer cet article.

H. WAILLIEZ

N° 119 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.2

Remplacer l'article 2 proposé par ce qui suit:

«Art. 2. - Les articles 11 et 12bis du Code de la
nationalité belge sont abrogés. »,

JUSTIFICATION

La législation belge relative à la nationalité a été large-
ment assouplie depuis 1984, le principe du ius sanguinis
ayant été systématiquement vidé de son sens. C'est en
1991 que l'article 12bis a été inséré dans le Code de la
nationalité belge. Cet article permet à l'étranger qui est né
en Belgique et qui a entre dix-huit et trente ans de faire
une déclaration de nationalité. Nous déplorons que le légis-
lateur ait multiplié, au fil des ans, les procédures d'acquisi-
tion de la nationalité. Il en est résulté une espèce de
système en cascade, dans lequel pratiquement tout étran-
ger satisfait à l'une ou l'autre procédure. L'article 12bis
repose sur l'hypothèse qu'un séjour d'une certaine durée en
Belgique ou la naissance en Belgique suffisent, en soi, à
garantir une intégration suffisante de l'étranger. Nous
estimons qu'il faut toujours examiner si la personne qui
souhaite acquérir la nationalité belge est effectivement
intégrée et si elle souhaite réellement lier son sort à celui
de notre communauté. La procédure suivie actuellement
en matière de déclaration de nationalité prévoit unique-
ment que le procureur du Roi peut s'opposer à l'acquisition
de la nationalité belge par l'intéressé en raison de faits
graves. Sous prétexte de rationaliser les procédures, ratio-
nalisation qui s'impose effectivement, l'amendement du
gouvernement facilite encore l'acquisition de la nationalité
par une déclaration de nationalité. Ainsi, en cas d'avis
négatif du procureur, la déclaration de nationalité sera
désormais convertie en une demande de naturalisation,
qui sera instruite par la Chambre. On demande unique-
ment à l'étranger de déposer un mémoire en réponse. En
d'autres termes, l'étranger aura encore moins de mal à
obtenir la nationalité belge!

Les personnes qui ne se voient pas attribuer la nationa-
lité belge en raison de la filiation, de l'adoption ou sur la
base de l'article 10, devraient pouvoir l'acquérir par le
simple recours à la procédure de naturalisation. Il faut
supprimer les autres procédures, telles que celles prévues
par l'article 11 (attribution automatique de la nationalité
aux étrangers de la troisième génération) et par l'arti-
cle 12bis. Il faudrait toutefois, dans ce cas, réformer en
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Nr 118 VAN DE HEER WAILLIEZ

Art.6

Dit artikel weglaten.

Nr 119 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.2

Het voorgestelde artikel 2 vervangen door
watvolgt :

«Art. 2. -Artikelen 11 en 12bis van het Wetboek
van de Belgische nationaliteit worden opgeheven. »,

VERANTWOORDING

Sinds 1984 werd de Belgische nationaliteitswetgeving
reeds verregaand versoepeld, waarbij het beginsel van het
ius sanguinis stelselmatig werd uitgehold. In 1991 werd
artikel12bis in het Wetboek van de Belgische nationaliteit
ingevoegd. Het artikel voorziet in de mogelijkheid tot het
afleggen van een nationaliteitsverklaring door de vreem-
deling die hier geboren is en die tussen de achttien en de
dertig jaar oud is. De indiener van dit subamendement
betreurt het dat er in de loop van de jaren steeds meer
verschillende procedures werden ingevoerd inzake natio-
naliteitsverwerving. Op die manier is een soort cascadesys-
teem ontstaan, waarbij haast elke vreemdeling wel aan de
voorwaarden voor één of andere procedure voldoet.
Artikel 12bis steunt op de veronderstelling dat een zeker
aantal jaren verblijf in België of de geboorte in België op
zich reeds een garantie bieden voor een voldoende integra-
tie van de vreemdeling. De indiener van het subamende-
ment vindt dat steeds moet worden nagegaan of de persoon
die het staatsburgerschap wil verwerven, wel degelijk
geïntegreerd is en ofhij daadwerkelijk zijn lot met dat van
onze gemeenschap wil verbinden. De huidige werkwijze
die in het geval van een nationaliteitsverklaring wordt
gevolgd, voorziet enkel in een mogelijkheid voor de procu-
reur des Konings om zich tegen de nationaliteitsverkrij-
ging van de betrokkene te verzetten wegens gewichtige
feiten. Het amendement van de regering maakt het onder
het mom van een stroomlijning van de procedures - die
zich inderdaad opdringt - nog gemakkelijker om de natio-
naliteit te verwerven door nationaliteitsverklaring. Het zal
voortaan zo zijn dat in geval van een negatief advies van de
procureur de nationaliteitsverklaring wordt omgezet in
een aanvraag tot naturalisatie die door de Kamer wordt
behandeld. Het enige dat van de vreemdeling gevraagd
wordt, is dat hij een memorie van antwoord indient. Het
wordt met andere woorden nog moeilijker voor de vreemde-
ling om de Belgische nationaliteit niet te krijgen!

Voor diegenen, aan wie de Belgische nationaliteit niet
werd toegekend op basis van afstamming, adoptie of op
grond van artikel 10, zou de naturalisatieprocedure moe-
ten volstaan om de nationaliteit te verkrijgen. De andere
procedures zoals artikel11 (automatische toekenning van
de nationaliteit aan de vreemdelingen van de derde gene-
ratie) en artikel 12bis dienen afgeschaft te worden. De
naturalisatieprocedure moet dan wel drastisch hervormd



profondeur la procédure de naturalisation. Il est inadmis-
sible que la Chambre ait un pouvoir discrétionnaire absolu.
Il faudrait être beaucoup plus attentif à la volonté d'inté-
gration de l'intéressé, la naturalisation n'étant pas un droit
mais une faveur qui se mérite. C'est la raison pour laquelle
il faudrait imposer une épreuve de civisme.

N° 120 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.2

Remplacer l'article 2 proposé par ce qui suit:

«Art. 2. - Les articles 11, llbis et 12bis du Code
de la nationalité belge sont abrogés. »,

JUSTIFICATION

Voir également la justification à l'amendement na 119.

N° 121 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.2

Remplacer l'article 2 proposé par ce qui suit:

« Art. 2. - Les articles llbis et 12bisdu Code de la
nationalité belge sont abrogés. »,

JUSTIFICATION

Voir également la justification à l'amendement na 119.

N° 122 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.2

Remplacer l'article 2 proposé par ce qui suit:

«Art. 2. - Les articles 12bis et 16 du Code de la
nationalité belge sont abrogés. »,

JUSTIFICATION

Voir la justification à l'amendement na 119.
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worden. Het gaat niet op dat de Kamer volledig discretio-
nair beslist. Er zou veel meer aandacht moeten besteed
worden aan de integratiewil van de betrokkene daar natu-
ralisatie geen recht is, maar een gunst die men moet
verdienen. Het afleggen van een burgerschapsproef zou
daarom een vereiste moeten zijn.

Nr 120 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.2

Het voorgestelde artikel 2 vervangen door
watvolgt :

«Art. 2. -Artikelen 11, llbis en 12bis van het
Wetboek van de Belgische nationaliteit worden opge-
heven. »,

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n" 119.

Nr 121 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.2

Het voorgestelde artikel 2 vervangen door
watvolgt :

«Art. 2. -Artikelen llbis en 12bis van het Wet-
boek van de Belgische nationaliteit worden opgehe-
ven. »,

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n" 119.

Nr 122 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.2

Het voorgestelde artikel 2 vervangen door
watvolgt :

«Art. 2. -Artikelen 12bis en 16 van het Wetboek
van de Belgische nationaliteit worden opgeheven. »,

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n" 119.
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N° 123 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.2

Remplacer l'article 2 proposé par ce qui suit:

«Art. 2. - Les articles 11, 12bis, 13, 14 et 15 du
Code de la nationalité belge sont abrogés. »,

JUSTIFICATION

Voir la justification à l'amendement na 119.

N° 124 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.2

Remplacer l'article 2 proposé par ce qui suit:

«Art. 2. - Les articles 12bis, 13, 14, 15 et 16 du
Code de la nationalité belge sont abrogés. »,

JUSTIFICATION

Voir la justification à l'amendement na 119.

N° 125 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.2

Remplacer l'article 2 proposé par ce qui suit:

« Art. 2. - Les articles llbis, 12bis, 13, 14, 15 et 16
du Code de la nationalité belge sont abrogés. »,

JUSTIFICATION

Voir la justification à l'amendement na 119.

N° 126 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.2

Remplacer l'article 2 proposé par ce qui suit:

« Art. 2. - Les articles 11, 12bis, 13, 14, 15 et 16 du
Code de la nationalité belge sont abrogés. »,

JUSTIFICATION

Voir la justification à l'amendement na 119.
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Nr 123 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.2

Het voorgestelde artikel 2 vervangen door
watvolgt :

«Art. 2. -Artikelen 11, 12bis, 13, 14 en 15 van het
Wetboek van de Belgische nationaliteit worden opge-
heven. »,

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n" 119.

Nr 124 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.2

Het voorgestelde artikel 2 vervangen door
watvolgt :

« Art. 2. - Artikelen 12bis, 13, 14, 15 en 16 van het
Wetboek van de Belgische nationaliteit worden opge-
heven. »,

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n" 119.

Nr 125 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.2

Het voorgestelde artikel 2 vervangen door
watvolgt :

«Art. 2. -Artikelen 11bis, 12bis, 13, 14, 15 en 16
van het Wetboek van de Belgische nationaliteit toor-
den opgeheven. »,

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n" 119.

Nr 126 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.2

Het voorgestelde artikel 2 vervangen door
watvolgt :

« Art. 2. - Artikelen 11, 12bis, 13, 14, 15 en 16 van
het Wetboek van de Belgische nationaliteit worden
opgeheven. »,

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n" 119.



N° 127 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.3

Remplacer l'article 3 proposé par ce qui suit:

« Art. 3. - Les articles 11, 13, 14 et 15 du Code de
la nationalité belge sont abrogés. »,

JUSTIFICATION

La législation belge relative à la nationalité a été large-
ment assouplie depuis 1984, le principe du ius sanguinis
ayant été systématiquement vidé de son sens. Nous déplo-
rons que le législateur ait multiplié, au fil des ans, les
procédures d'acquisition de la nationalité. Il en est résulté
une espèce de système en cascade, dans lequel pratique-
ment tout étranger satisfait à l'une ou l'autre procédure.
Avant 1984 une déclaration d'option n'était recevable que
si l'étranger renonçait à sa nationalité étrangère. À l'heure
actuelle, il n'existe plus aucune restriction en matière de
nationalité plurale. Nous estimons que la nationalité est
indivisible. Aussi faut-il toujours examiner si la personne
qui souhaite acquérir la nationalité belge est effectivement
intégrée et si elle souhaite réellement lier son sort à celui
de notre communauté.

L'amendement du gouvernement prévoit que la déclara-
tion d'option ne sera plus soumise à l'appréciation du tribu-
nal de première instance, mais que le procureur du Roi
pourra seulement émettre un avis négatif dans les quatre
mois. La déclaration d'option sera donc assimilée à la
déclaration de nationalité sur le plan de la procédure. Il ne
s'agit donc pas, ainsi que le gouvernement veut nous le
faire croire, d'une simple rationalisation ou simplification,
mais d'un assouplissement sans précédent. L'intervention
du tribunal dans le cadre de la déclaration d'option avait
précisément été inspirée par le fait que les conditions de
base requises pour la déclaration d'option étaient moins
strictes que celles afférentes à la déclaration de nationali-
té. Ainsi, en cas d'avis négatif du procureur, la déclaration
de nationalité sera désormais convertie en une demande de
naturalisation, qui sera instruite par la Chambre. On de-
mande uniquement à l'étranger de déposer un mémoire en
réponse. En d'autres termes, l'étranger aura encore moins
de mal à obtenir la nationalité belge!

Les personnes qui ne se voient pas attribuer la nationa-
lité belge en raison de la filiation, de l'adoption ou sur la
base de l'article 10, devraient pouvoir l'acquérir par le
simple recours à la procédure de naturalisation. Il faut
supprimer les autres procédures, telles que celles prévues
par l'article 11 (attribution automatique de la nationalité
aux étrangers de la troisième génération) et la déclaration
d'option. Il faudrait toutefois, dans ce cas, réformer en
profondeur la procédure de naturalisation. Il est inadmis-
sible que la Chambre ait un pouvoir discrétionnaire absolu.
Il faudrait être beaucoup plus attentif à la volonté d'inté-
gration de l'intéressé, la naturalisation n'étant pas un
droit, mais une faveur qui se mérite. C'est la raison pour
laquelle il faudrait imposer une épreuve de civisme.
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Nr 127 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.3

Het voorgestelde artikel 3 vervangen door
watvolgt :

«Art. 3. -Artikelen 11, 13, 14 en 15 van het Wet-
boek van de Belgische nationaliteit worden opgehe-
ven. »,

VERANTWOORDING

Sinds 1984 werd de Belgische nationaliteitswetgeving
reeds verregaand versoepeld, waarbij het beginsel van het
ius sanguinis stelselmatig werd uitgehold. De indiener van
dit subamendement betreurt het dat er in de loop van de
jaren steeds meer verschillende procedures werden inge-
voerd inzake nationaliteitsverwerving. Op die manier is
een soort cascadesysteem ontstaan, waarbij haast elke
vreemdeling wel aan de voorwaarden voor één of andere
procedure voldoet. Voor 1984 was een verklaring tot natio-
naliteitskeuze slechts ontvankelijk, wanneer de vreemde-
ling van zijn vreemde nationaliteit afstand deed. Vandaag
bestaat inzake de meervoudige nationaliteit geen enkele
beperking meer. Nationaliteit is volgens de indiener van
dit subamendement ondeelbaar. Daarom moet steeds na-
gegaan worden of de persoon die het staatsburgerschap wil
verwerven wel degelijk geïntegreerd is en of hij daadwer-
kelijk zijn lot met dat van onze gemeenschap wil verbin-
den.

Ingevolge het amendement van de regering zal de natio-
naliteitskeuze niet langer door de rechtbank van eerste
aanleg moeten ingewilligd worden, maar kan de procureur
des Konings binnen de vier maanden slechts een negatief
advies uitbrengen. Het komt er dus op neer dat de nationa-
liteitskeuze procedureel met de nationaliteitsverklaring
wordt gelijkgesteld. Dit is geen loutere stroomlijning of
vereenvoudiging - zoals de regering ons wil laten gelo-
ven - maar een versoepeling zonder voorgaande. De tus-
senkomst van de rechtbank bij nationaliteitskeuze was
juist ingegeven door het feit dat de grondvoorwaarden voor
nationaliteitskeuze minder zwaar waren dan die voor na-
tionaliteitsverklaring. Het zal voortaan bovendien zo zijn
dat in geval van een negatief advies van de procureur de
verklaring van nationaliteitskeuze wordt omgezet in een
aanvraag tot naturalisatie die door de Kamer wordt behan-
deld. Het enige dat van de vreemdeling gevraagd wordt, is
dat hij een memorie van antwoord indient. Het wordt met
andere woorden nog moeilijker voor de vreemdeling om de
Belgische nationaliteit niet te krijgen!

Voor diegenen, aan wie de Belgische nationaliteit niet
werd toegekend op basis van afstamming, adoptie of op
grond van artikel 10, zou de naturalisatieprocedure moe-
ten volstaan om de nationaliteit te verkrijgen. De andere
procedures zoals artikelll (automatische toekenning van
de Belgische nationaliteit aan de vreemdelingen van de
derde generatie) en de nationaliteitskeuze dienen afge-
schaft te worden. De naturalisatieprocedure moet dan wel
drastisch hervormd worden. Het gaat niet op dat de Kamer
volledig discretionair beslist. Er zou veel meer aandacht
moeten besteed worden aan de integratiewil van de betrok-
kene daar naturalisatie geen recht is, maar een gunst die
men moet verdienen. Het afleggen van een burgerschaps-
proef zou daarom een vereiste moeten zijn.
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N° 128 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.3

Remplacer l'article 3 proposé par ce qui suit:

«Art. 3. - Les articles 11, llbis, 13, 14 et 15 du
Code de la nationalité belge sont abrogés. »,

JUSTIFICATION

Voir la justification à l'amendement na 127.

N° 129 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.3

Remplacer l'article 3 proposé par ce qui suit:

« Art. 3. - Les articles 11, 11bis, 12bis, 13, 14 et 15
du Code de la nationalité belge sont abrogés. »,

JUSTIFICATION

Voir la justification à l'amendement na 127.

N° 130 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.3

Remplacer l'article 3 proposé par ce qui suit:

« Art. 3. - Les articles 11, llbis, 12bis, 13, 14, 15
et 16 du Code de la nationalité belge sont abrogés. »,

JUSTIFICATION

Voir la justification à l'amendement na 127.

N° 131 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.3

Remplacer l'article 3 proposé par ce qui suit:

« Art. 3. - Les articles llbis, 13, 14 et 15 du Code
de la nationalité belge sont abrogés. »,

JUSTIFICATION

Voir la justification à l'amendement na 127.
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Nr 128 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.3

Het voorgestelde artikel 3 vervangen door
watvolgt :

«Art. 3. -Artikelen 11, llbis, 13, 14 en 15 van het
Wetboek van de Belgische nationaliteit worden opge-
heven. »,

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n" 127.

Nr 129 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.3

Het voorgestelde artikel 3 vervangen door
watvolgt :

«Art. 3. -Artikelen 11, llbis, 12bis, 13, 14 en 15
van het Wetboek van de Belgische nationaliteit toor-
den opgeheven. »,

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n" 127.

Nr 130 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.3

Het voorgestelde artikel 3 vervangen door
watvolgt :

«Art. 3. -Artikelen 11, llbis, 12bis, 13, 14, 15 en
16 van het Wetboek van de Belgische nationaliteit
worden opgeheven. »,

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n" 127.

Nr 131 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.3

Het voorgestelde artikel 3 vervangen door
watvolgt :

«Art. 3. -Artikelen llbis, 13, 14 en 15 van het
Wetboek van de Belgische nationaliteit worden opge-
heven. »,

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n" 127.



N° 132 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.3

Remplacer l'article 3 proposé par ce qui suit:

« Art. 3. - Les articles 12bis, 13, 14 et 15 du Code
de la nationalité belge sont abrogés. »,

JUSTIFICATION

Voir la justification à l'amendement na 127.

N° 133 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.3

Remplacer l'article 3 proposé par ce qui suit:

« Art. 3. - Les articles 13, 14, 15 et 16 du Code de
la nationalité belge sont abrogés. »,

JUSTIFICATION

Voir la justification à l'amendement na 127.

N° 134 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.3

Remplacer l'article 3 proposé par ce qui suit:

«Art. 3. - Les articles 11, 12bis, 13, 14 et 15 du
Code de la nationalité belge sont abrogés. »,

JUSTIFICATION

Voir la justification à l'amendement na 127.

N° 135 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.3

Remplacer l'article 3 proposé par ce qui suit:

«Art. 3. - Les articles 12bis, 13, 14, 15 et 16 du
Code de la nationalité belge sont abrogés. »,

JUSTIFICATION

Voir la justification à l'amendement na 127.
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Nr 132 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.3

Het voorgestelde artikel 3 vervangen door
watvolgt :

«Art. 3. - Artikelen 12bis, 13, 14 en 15 van het
Wetboek van de Belgische nationaliteit worden opge-
heven. »,

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n" 127.

Nr 133 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.3

Het voorgestelde artikel 3 vervangen door
watvolgt :

«Art. 3. -Artikelen 13, 14, 15 en 16 van het Wet-
boek van de Belgische nationaliteit worden opgehe-
ven. »,

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n" 127.

Nr 134 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.3

Het voorgestelde artikel 3 vervangen door
watvolgt :

« Art. 3. - Artikelen 11, 12bis, 13, 14 en 15 van het
Wetboek van de Belgische nationaliteit worden opge-
heven. »,

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n" 127.

Nr 135 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.3

Het voorgestelde artikel 3 vervangen door
watvolgt :

« Art. 3. - Artikelen 12bis, 13, 14, 15 en 16 van het
Wetboek van de Belgische nationaliteit worden opge-
heven. »,

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n" 127.
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N° 136 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.3

Remplacer l'article 3 proposé par ce qui suit:

«Art. 3. - Les articles 11, 12bis, 13, 14 et 15 du
Code de la nationalité belge sont abrogés. »,

JUSTIFICATION

Voir la justification à l'amendement na 127.

N° 137 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.3

Remplacer l'article 3 proposé par ce qui suit:

« Art. 3. - Les articles 11, 13, 14, 15 et 16 du Code
de la nationalité belge sont abrogés. »,

JUSTIFICATION

Voir la justification à l'amendement na 127.

N° 138 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.3

Remplacer l'article 3 proposé par ce qui suit:

«Art. 3. - Les articles llbis, 13, 14, 15 et 16 du
Code de la nationalité belge sont abrogés. »,

JUSTIFICATION

Voir la justification à l'amendement na 127.

N° 139 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.3

Remplacer l'article 3 proposé par ce qui suit:

« Art. 3. - Les articles llbis, 12bis, 13, 14, 15 et 16
du Code de la nationalité belge sont abrogés. »,

JUSTIFICATION

Voir la justification à l'amendement na 127.
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Nr 136 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.3

Het voorgestelde artikel 3 vervangen door
watvolgt :

«Art. 3. -Artikelen 11, 12bis, 13, 14 en 15 van het
Wetboek van de Belgische nationaliteit worden opge-
heven. »,

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n" 127.

Nr 137 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.3

Het voorgestelde artikel 3 vervangen door
watvolgt :

«Art. 3. -Artikelen 11, 13, 14, 15 en 16 van het
Wetboek van de Belgische nationaliteit worden opge-
heven. »,

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n" 127.

Nr 138 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.3

Het voorgestelde artikel 3 vervangen door
watvolgt :

«Art. 3. -Artikelen llbis, 13, 14, 15 en 16 van het
Wetboek van de Belgische nationaliteit worden opge-
heven. »,

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n" 127.

Nr 139 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.3

Het voorgestelde artikel 3 vervangen door
watvolgt :

«Art. 3. -Artikelen llbis, 12bis, 13, 14, 15 en 16
van het Wetboek van de Belgische nationaliteit toor-
den opgeheven. »,

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n" 127.



N° 140 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.3

Remplacer l'article 3 proposé par ce qui suit:

«Art. 3. -Les articles 11, 12bis, 13,14,15 et 16 du
Code de la nationalité belge sont abrogés. »,

JUSTIFICATION

Voir la justification à l'amendement na 127.

N° 141 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.3

Remplacer l'article 3 proposé par ce qui suit:

«Art. 3. -Les articles 11, llbis, 13, 14, 15 et 16 du
Code de la nationalité belge sont abrogés. »,

JUSTIFICATION

Voir la justification à l'amendement na 127.

N° 142 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE
(Sous-amendement à l'amendement na 79)

Art.3

Remplacer l'article 3 proposé par ce qui suit:

«Art. 3. - Dans l'article 15, § 2, du Code de la
nationalité belge, les mots «Le refus ne rend pas
irrecevable une déclaration ultérieure. » par les mots
« Si le refus est motivé par la constatation du fait que
l'intéressé a été condamné en Belgique à une peine
d'emprisonnement de plus d'un an, toute demande
ultérieure est irrecevable. », »,

JUSTIFICATION

L'amendement du gouvernement tend à assouplir da-
vantage la procédure de naturalisation par option. C'est
ainsi que l'option de nationalité ne doit plus être entérinée
par le tribunal de première instance et, en cas d'avis néga-
tif du procureur du Roi, la déclaration d'option sera trans-
formée en demande de naturalisation. L'auteur de ce sous-
amendement estime qu'il faut rendre plus sévère la
législation relative à la nationalité. C'est ainsi qu'il faut
éviter que la nationalité belge soit accordée à des éléments
criminels ou à des parasites sociaux. Les faits graves visés
à l'article 15 peuvent être d'une telle gravité que l'on est en
droit de douter fortement que l'intéressé devienne un jour
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Nr 140 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.3

Het voorgestelde artikel 3 vervangen door
watvolgt :

«Art. 3. -Artikelen 11, 12bis, 13, 14, 15 en 16 van
het Wetboek van de Belgische nationaliteit worden
opgeheven. »,

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n" 127.

Nr 141 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.3

Het voorgestelde artikel 3 vervangen door
watvolgt :

«Art. 3. -Artikelen 11, llbis, 13, 14, 15 en 16 van
het Wetboek van de Belgische nationaliteit worden
opgeheven. »,

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n" 127.

Nr 142 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE
(Subamendement op amendement n" 79)

Art.3

Het voorgestelde artikel 3 vervangen door
watvolgt :

«Art. 3. -In artikel15, § 2 van het Wetboek van de
Belgische nationaliteit worden de woorden « De wei-
gering maakt een latere verklaring niet onontvanke-
lijk. » vervangen door de woorden «Indien de vast-
stelling dat de betrokkene in België in het verleden
veroordeeld werd tot een gevangenisstraf van meer
dan één jaar aan de weigering ten grondslag ligt, is
een later verzoek niet ontvankelijk. », »,

VERANTWOORDING

Het amendement van de regering wil een verdere ver-
soepeling doorvoeren van de procedure inzake nationali-
teitskeuze. Zo moet de nationaliteitskeuze niet langer in-
gewilligd worden door de rechtbank van eerste aanleg en
zal in geval van een negatief advies van de procureur des
Konings de verklaring van nationaliteitskeuze worden
omgezet in een aanvraag tot naturalisaite. De indiener van
dit subamendement is van oordeel dat de nationaliteits-
wetgeving strenger dient te worden gemaakt. Zo moet
vermeden worden dat aan criminele of sociaal parasitaire
elementen de Belgische nationaliteit wordt verleend. De
gewichtige feiten waarvan in artikel 15 sprake is, kunnen
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un citoyen honnête et loyal. Il est préférable de jouer la
sécurité et d'empêcher définitivement les personnes ayant
de tels antécédents judiciaires d'acquérir le nationalité
belge.

N° 143 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE
(Sous-amendement au sous-amendement n? 142)

Art.3

Entre les mots « en Belgique » et les mots « par
le passé », insérer les mots « ou dans un autre pays
de l'Union européenne »,

JUSTIFICATION

Les différents États membres de l'Union européenne
devraient harmoniser leurs législations relatives à la na-
tionalité, de manière à ce qu'ils puissent refuser l'accès à la
citoyenneté non seulement aux personnes qui ont commis
une infraction grave dans leur propre État, mais égale-
ment aux personnes qui ont commis une telle infraction
dans un autre État membre. Dans ce dernier cas, il pour-
rait en effet y avoir autant de doutes sur la bonne conduite
de l'intéressé que dans le premier cas. Cette adaptation
permet en outre de concrétiser la solidarité entre les peu-
ples européens.

N° 144 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.3

Remplacer cet article par la disposition sui-
vante:

«Art. 3. - 1 a Dans l'article 13, du Code de la
nationalité belge, les mots « s'ils ont réussi à un exa-
men de citoyenneté, » sont insérés dans la première
phrase entre les mots « par option, » et les mots « dans
les conditions »,

2 a Un article 15bis, libellé comme suit, est inséré
dans le même Code:

«Art. 15bis. - § t«. L'examen de citoyenneté visé
à l'article 13 comporte les parties suivantes:

la une dissertation écrite dans la langue ou une
des langues de la région linguistique de la résidence
principale de l'intéressé, dans laquelle celui-ci expli-
que pourquoi il souhaite acquérir la nationalité belge;

2 a un entretien avec le candidat, dans la langue
visée au la, destiné à évaluer sa connaissance de la
structure de l'État, des principes juridiques et des
règles fondamentales de notre société, ainsi que de
l'histoire et de la culture de la communauté dont il
souhaite faire partie.

§ 2. L'examen de citoyenneté est organisé:
1a par une commission de la citoyenneté instituée

par la Communauté française pour les candidats qui
ont leur résidence principale soit dans la région de
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zo ernstig zijn dat er sterk kan aan getwijfeld worden of de
betrokkene ooit een eerbaar en loyaal staatsburger zal
kunnen zijn. Het is aanbevolen het zekere voor het onzeke-
re te nemen en personen met een dergelijke zware straf
defintiefvan de toegang tot de Belgische nationaliteit uit te
sluiten.

Nr 143 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE
(Subamendement op subamendement n' 142)

Art.3

Tussen de woorden «in België » en «Ill het
verleden » worden de woorden « of in een ander
land van de Europese Unie» ingevoegd.

VERANTWOORDING

De verschillende lidstaten van de Europese Unie zouden
hun nationaliteitswetgeving in die zin op elkaar moeten
afstemmen dat zij niet alleen personen die in de eigen staat
een ernstig misdrijf hebben begaan, de toegang tot het
staatsburgerschap ontzeggen, maar eveneens die personen
die zulk misdrijf in een andere lidstaat hebben begaan. In
dat laatste geval kunnen er immers evenzeer twijfels rijzen
over het goed gedrag en zeden van de betrokkene als in het
eerste geval. Bovendien wordt mits deze aanpassing aan
de onderlinge solidariteit van de Europese volkeren uit-
drukking gegeven.

Nr 144 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.3

Dit artikel vervangen door wat volgt:

«Art. 3. -l°In artikel13 van het Wetboek van de
Belgische nationaliteit worden in de eerste zin tussen
de komma na « oerkrijgen » en de woorden « onder de
ooonoaarden » de woorden « indien zij voor een bur-
gerschapsproef geslaagd zijn en » ingevoegd.

20 In het Wetboek van de Belgische nationaliteit
wordt een artikel15bis ingevoegd, luidend als volgt:

« Art. 15bis. - § 1. De burgerschapsproef bedoeld
in artikel13 omvat:

1a een schriftelijke verhandeling in de taal of één
van de talen van het taalgebied waar de belangheb-
bende zijn hoofdverblijfplaats heeft, waarin de be-
langhebbende uiteenzet waarom hij de Belgische na-
tionaliteit wenst te verwerven;

2 a een mondeling gesprek in de in l°bedoelde taal
met de kandidaat om te peilen naar diens kennis van
de staatsstructuur, de rechtsbeginselen en grondnor-
men van onze samenleving, alsook van de geschiede-
nis en cultuur van de gemeenschap waartoe hij wenst
te behoren.

§ 2. De burgerschapsproef wordt georganiseerd:
l°door een burgerschapscommissie aangesteld

door de Vlaamse Gemeenschap voor de kandidaten
die hun hoofdverblijfplaats hebben hetzij in het Ne-



langue française, soit dans la région bilingue des dix-
neuf communes bruxelloises si le candidat souhaite
présenter son examen en français;

20 par une commission de la citoyenneté instituée
par la Communauté flamande pour les candidats qui
ont leur résidence principale soit dans la région de
langue néerlandaise, soit dans la région bilingue des
dix-neuf communes bruxelloises si le candidat sou-
haite présenter son examen en néerlandais;

30 par une commission de la citoyenneté instituée
par la Communauté germanophone pour les candi-
dats qui ont leur résidence principale dans la région
de langue allemande.

L'examen de citoyenneté est organisé chaque année,
en deux sessions, par la commission compétente.

Le candidat qui a échoué à l'examen de citoyenneté
en seconde session pendant deux années consécutives
ne peut représenter un tel examen qu'après un inter-
valle de trois fois deux sessions.

§ 3. Les commissions de la citoyenneté des diffé-
rentes communautés peuvent faire passer des épreu-
ves supplémentaires aux intéressés. », »,

JUSTIFICATION

L'amendement du gouvernement assouplit la procédure
applicable en matière de déclaration d'option de la nationa-
lité. En conséquence, le tribunal de première instance ne
devra plus approuver la déclaration de l'étranger, ce qui
supprime une garantie importante en matière d'apprécia-
tion de la volonté d'intégration de l'intéressé. Le procureur
du Roi ne pourra plus émettre un avis négatif que dans les
quatre mois. À défaut d'avis négatif, la déclaration d'option
sera inscrite d'office. Compte tenu de la surcharge de tra-
vail des parquets, cela équivaut dans la pratique à octroyer
quasi automatiquement la nationalité belge au déclarant.
Une simple déclaration devant l'officier de l'état civil suffi-
ra donc à l'avenir pour acquérir presque à coup sûr la
nationalité belge. En outre, en cas d'avis négatif du procu-
reur du Roi, ce qui sera très rare, la déclaration d'option
sera convertie en demande de naturalisation, qui sera
examinée par la Chambre. Il deviendra dès lors très diffici-
le à un étranger de ne pas obtenir une carte d'identité de
Belge.

Les auteurs du présent sous-amendement estiment que
le Code de la nationalité, en général, et la procédure d'ac-
quisition de la nationalité par option, en particulier, doi-
vent être durcis. Indépendamment de la procédure suivie,
il convient d'accorder une importance beaucoup plus gran-
de à la volonté d'intégration de l'intéressé, alors que
l'amendement du gouvernement vise au contraire à mini-
miser cette importance. Il est en effet jugé inutile d'encore
faire constater cette volonté d'intégration par le tribunal. Il
est un fait qu'actuellement, la volonté d'intégration est une
notion vague qui n'est pas clairement définie. Une solution
pourrait consister à faire passer un examen de citoyenneté
à l'étranger, afin d'apprécier l'intégration du candidat à
l'acquisition de la nationalité à sa nouvelle communauté.
On est en droit d'exiger au minimum que l'intéressé con-
naisse la langue tant écrite que parlée de la région où il est
domicilié. Il est également important d'éviter que des per-
sonnes utilisent la procédure de naturalisation, parce
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derlandse taalgebied hetzij in het tweetalige taalge-
bied van de 19 Brusselse gemeenten indien de kandi-
daat zijn proef in het Nederlands wenst afte leggen;

20 door een burgerschapscommissie aangesteld
door de Franse Gemeenschap voor de kandidaten die
hun hoofdverblijfplaats hebben hetzij in het Franse
taalgebied hetzij in het tweetalige taalgebied van de
19 Brusselse gemeenten indien de kandidaat zijn
proef in het Frans wenst af te leggen;

30 door een burgerschapscommissie aangesteld
door de Duitstalige Gemeenschap voor de kandidaten
die hun hoofdverblijfplaats hebben in het Duitse taal-
gebied.

De burgerschapsproef wordt jaarlijk in twee zittij-
den georganiseerd door de bevoegde commissie.

De kandidaat die twee opeenvolgende jaren in de
tweede zittijd niet geslaagd is voor de burgerschaps-
proef, kan pas opnieuwaan een dergelijke proef deel-
nemen na een tussenperiode van drie maal twee zittij-
den.

§ 3. De burgerschapscommissies van de onder-
scheiden gemeenschappen kunnen de betrokkenen
bijkomende proeven doen afleggen. », »,

VERANTWOORDING

Het amendement van de regering houdt een versoepe-
ling in van de procedure die geldt inzake de verklaring van
nationaliteitskeuze. De rechtbank van eerste aanleg zal
niet langer de verklaring van de vreemdeling moeten in-
willigen. Daarmee valt een belangrijke garantie weg voor
de vaststelling van de integratiewil van de betrokkene. De
procureur des Konings kan enkel nog een negatief advies
uitbrengen binnen de vier maanden. Zoniet wordt de ver-
klaring tot nationaliteitskeuze ambtshalve ingeschreven.
Gezien de overbelasting van de parketten komt dit in de
praktijk neer op een quasi automatische toekenning van de
Belgische nationaliteit. Een eenvoudige verklaring voor de
ambtenaar van de burgerlijke stand zal voortaan dus vol-
staan om met grote zekerheid de nationaliteit te verwer-
ven. Bovendien zal de verklaring van nationaliteitskeuze
in geval van een zeldzaam negatief advies van de procu-
reur worden omgezet in een aanvraag tot naturalisatie, die
verder door de Kamer wordt behandeld. Het wordt dus wel
bijzonder moeilijk voor een vreemdeling om een Belgische
identiteitskaart te ontlopen.

De indiener van dit subamendement is van oordeel dat
de nationaliteitswetgeving in het algemeen en de nationa-
liteitskeuze in het bijzonder strenger dient te worden ge-
maakt. Ongeacht de gevolgde procedure moet een veel
groter belang worden gehecht aan de notie van de integra-
tiewil, daar waar het amendement van de regering ertoe
strekt het belang hiervan te minimaliseren. Men acht het
immers niet langer nodig de integratiewil door de recht-
bank te laten vaststellen. Het is inderdaad zo dat het
begrip integratiewil op heden een vaag begrip is, dat niet
exact gedefinieerd is. Een oplossing kan erin betaan de
vreemdeling een burgerschapsproef te laten afleggen,
waaruit de betrokkenheid van de kandidaat staatsburger
bij zijn nieuwe gemeenschap blijkt. Een minimale vereiste
is dat de belanghebbende de taal van het taalgebied waar
hij woonachtig is, zowel mondeling als schriftelijk be-
heerst. Het is tevens van belang te verhinderen dat perso-
nen gebruik maken van de procedure inzake nationaliteits-
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qu'elles veulent uniquement jouir des droits attachés à la
qualité de Belge.

Dans la dissertation destinée à apprécier sa maîtrise de
la langue écrite, le candidat pourra motiver sa volonté de
devenir Belge. Enfin, il faut également vérifier si le candi-
dat connaît les principes de droit et les règles fondamenta-
les de notre société. Étant donné que la Belgique est un
Etat fédéral et que l'intégration dans notre société «belge »

s'effectue en premier lieu par l'intégration dans la commu-
nauté de la région où l'intéressé est domicilié, l'épreuve
orale permettra également de vérifier si l'intéressé connaît
la langue et la culture de cette communauté ainsi que la
structure de l'État. C'est la raison pour laquelle il serait
logique de confier aux communautés l'organisation des
examens de citoyenneté. Le droit de regard des communau-
tés est en outre renforcé du fait qu'elles peuvent imposer à
l'intéressé de présenter des examens complémentaires.

N° 145 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.3

Remplacer cet article par la disposition sui-
vante:

«Art. 3. - 1 0 Dans l'article 13, du Code de la
nationalité belge, les mots « s'ils ont réussi à un exa-
men de citoyenneté, » sont insérés dans la première
phrase entre les mots « par option, » et les mots « dans
les conditions »,

2 0 Un article 15bis, libellé comme suit, est inséré
dans le même Code:

«Art. 15bis. - § t«. L'examen de citoyenneté
visé à l'article 13 comporte les parties suivantes:

10 une dissertation écrite dans la langue ou une
des langues de la région linguistique de la résidence
principale de l'intéressé, dans laquelle celui-ci expli-
que pourquoi il souhaite acquérir la nationalité belge;

20 un entretien avec le candidat, dans la langue
visée au 10

, destiné à évaluer sa connaissance de la
structure de l'État, des principes juridiques et des
règles fondamentales de notre société, ainsi que de
l'histoire et de la culture de la communauté dont il
souhaite faire partie.

§ 2. L'examen de citoyenneté est organisé:
10 par une commission de la citoyenneté instituée

par la Communauté française pour les candidats qui
ont leur résidence principale soit dans la région de
langue française, soit dans la région bilingue des dix-
neuf communes bruxelloises si le candidat souhaite
présenter son examen en français;

20 par une commission de la citoyenneté instituée
par la Communauté flamande pour les candidats qui
ont leur résidence principale soit dans la région de
langue néerlandaise, soit dans la région bilingue des
dix-neuf communes bruxelloises si le candidat sou-
haite présenter son examen en néerlandais;
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keuze terwijl zij er enkel op uit zijn om de rechten die
voortvloeien uit het bezit van de Belgische nationaliteit te
genieten.

In de verhandeling die naar de schriftelijke taalbeheer-
sing peilt, kan de belanghebbende zijn besluit om Belgisch
staatsburger te worden, toelichten. Ten slotte moet de
kennis bij de betrokkene van de rechtsbeginselen en grand-
normen van onze samenleving worden nagegaan. Hiertoe
kan de mondelinge proefnuttig zijn. Aangezien België een
Federale Staat is en de integratie in onze «Belgische»
samenleving in de eerste plaats verloopt via de integratie
in de gemeenschap van het gebied waar de betrokkene
woonachtig is, moet in de mondelinge proef ook de kennis
van de geschiedenis en cultuur van die gemeenschap, als-
ook van de staatsstructuur worden getest. Om diezelfde
reden is het logisch dat het de gemeenschappen zijn die
belast worden met het organiseren van de burgerschaps-
proeven. De inspraak van de gemeenschappen wordt bo-
vendien nog bevorderd doordat zij bijkomende proeven
mogen afnemen.

Nr 145 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.3

Dit artikel vervangen door wat volgt:

« Art. 3. - l°In artikel 13 van het Wetboek van
de Belgische nationaliteit worden in de eerste zin
tussen de komma na «oerkrijgen » en de woorden
«onder de ooonoaarden » de woorden «indien zij
voor een burgerschapsproef geslaagd zijn en» inge-
voegd.

2 0 In hetzelfde Wetboek wordt een artikel 15bis
ingevoegd, luidend als volgt:

«Art. 15bis. - § 1. De burgerschapsproef be-
doeld in artikel 13 omvat:

10 een schriftelijke verhandeling in de taal of één
van de talen van het taalgebied waar de belangheb-
bende zijn hoofdverblijfplaats heeft, waarin de be-
langhebbende uiteenzet waarom hij de Belgische na-
tionaliteit wenst te verwerven;

20 een mondeling gesprek in de in l°bedoelde taal
met de kandidaat om te peilen naar diens kennis van
de staatsstructuur, de rechtsbeginselen en grondnor-
men van onze samenleving alsook van de geschiede-
nis en cultuur van de gemeenschap waartoe hij wenst
te behoren.

§ 2. De burgerschapsproef wordt georganiseerd:
10 door een burgerschapscommissie aangesteld

door de Vlaamse Gemeenschap voor de kandidaten
die hun hoofdverblijfplaats hebben hetzij in het Ne-
derlandse taalgebied hetzij in het tweetalige taalge-
bied van de 19 Brusselse gemeenten indien de kandi-
daat zijn proef in het Nederlands wenst afte leggen;

20 door een burgerschapscommissie aangesteld
door de Franse gemeenschap voor de kandidaten die
hun hoofdverblijfplaats hebben hetzij in het Franse
taalgebied hetzij in het tweetalige taalgebied van de
19 Brusselse gemeenten indien de kandidaat zijn
proef in het Frans wenst af te leggen;



30 par une commission de la citoyenneté instituée
par la Communauté germanophone pour les candi-
dats qui ont leur résidence principale dans la région
de langue allemande.

L'examen de citoyenneté est organisé chaque année,
en deux sessions, par la commission compétente.

Le candidat qui a échoué à l'examen de citoyenneté
en seconde session pendant deux années consécutives
ne peut représenter un tel examen qu'après un inter-
valle de trois fois deux sessions. », »,

JUSTIFICATION

Voir la justification à l'amendement na 144.

N° 146 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.3

Remplacer cet article par la disposition sui-
vante:

«Art. 3. - 1 0 Dans l'article 13, du Code de la
nationalité belge, les mots « s'ils ont réussi à un exa-
men de citoyenneté, » sont insérés dans la première
phrase entre les mots « par option, » et les mots « dans
les conditions »,

2 0 Un article 15bis, libellé comme suit, est inséré
dans le même Code:

« Art. 15bis. - § t». L'examen de citoyenneté visé
à l'article 13 comporte les parties suivantes:

10 une dissertation écrite dans la langue ou une
des langues de la région linguistique de la résidence
principale de l'intéressé, dans laquelle celui-ci expli-
que pourquoi il souhaite acquérir la nationalité belge;

20 un entretien avec le candidat, dans la langue
visée au 10

, destiné à évaluer sa connaissance de la
structure de l'État, des principes juridiques et des
règles fondamentales de notre société, ainsi que de
l'histoire et de la culture de la communauté dont il
souhaite faire partie. », »,

JUSTIFICATION

Voir la justification à l'amendement na 144.

N° 147 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.3

Remplacer cet article par la disposition sui-
vante:

«Art. 3. - 1 0 Dans l'article 13, du Code de la
nationalité belge, les mots « s'ils ont réussi à un exa-
men de citoyenneté, » sont insérés dans la première

[ 17 ] - 1334 / 13 - 97 / 98

30 door een burgerschapscommissie aangesteld
door de Duitstalige gemeenschap voor de kandidaten
die hun hoofdverblijfplaats hebben in het Duitse taal-
gebied.

De burgerschapsproefwordtjaarlijks in twee zittij-
den georganiseerd door de bevoegde commissie.

De kandidaat die twee opeenvolgende jaren in de
tweede zittijd niet geslaagd is voor de burgerschaps-
proef, kan pas opnieuwaan een dergelijke proef deel-
nemen na een tussenperiode van drie maal twee zittij-
den. », »,

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n' 144.

Nr 146 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.3

Dit artikel vervangen door wat volgt:

«Art.3. - 10 In artikel13 van het Wetboek van
de Belgische nationaliteit worden in de eerste zin
tussen de komma na «oerkrijgen » en de woorden
«onder de ooonoaarden » de woorden «indien zij
voor een burgerschapsproef geslaagd zijn en» inge-
voegd.

2 0 In hetzelfde Wetboek wordt een artikel 15bis
ingevoegd, luidend als volgt:

«Art. 15bis. - § 1. De burgerschapsproef be-
doeld in artikel 13 omvat:

10 een schriftelijke verhandeling in de taal of één
van de talen van het taalgebied waar de belangheb-
bende zijn hoofdverblijfplaats heeft, waarin de be-
langhebbende uiteenzet waarom hij de Belgische na-
tionaliteit wenst te verwerven;

20 een mondeling gesprek in de in l°bedoelde taal
met de kandidaat om te peilen naar diens kennis van
de staatsstructuur, de rechtsbeginselen en grondnor-
men van onze samenleving alsook van de geschiede-
nis en cultuur van de gemeenschap waartoe hij wenst
te behoren. », »,

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n' 144.

Nr 147 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.3

Dit artikel vervangen door wat volgt:

«Art.3. - 10 In artikel13 van het Wetboek van
de Belgische nationaliteit worden in de eerste zin
tussen de komma na «oerkrijgen » en de woorden
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phrase entre les mots « par option, » et les mots « dans
les conditions »,

2 0 Un article 15bis, libellé comme suit, est inséré
dans le même Code:

«Art. 15bis. - § t«. L'examen de citoyenneté
visé à l'article 13 comporte les parties suivantes:

10 une dissertation écrite dans la langue ou une
des langues de la région linguistique de la résidence
principale de l'intéressé, dans laquelle celui-ci expli-
que pourquoi il souhaite acquérir la nationalité belge;

20 un entretien avec le candidat, dans la langue
visée au 1~ destiné à évaluer sa connaissance des
principes juridiques et des règles fondamentales de
notre société. », »,

JUSTIFICATION

Voir la justification à l'amendement na 144.

N° 148 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.3

Remplacer cet article par la disposition sui-
vante:

«Art. 3. - 1 0 Dans l'article 13 du Code de la
nationalité belge, les mots « s'ils ont réussi un examen
de citoyenneté, »sont insérés dans la première phrase,
entre les mots «par option, » et les mots «dans les
conditions »,

2 0 Un article 15bis, libellé comme suit, est inséré
dans le même Code:

«Art. 15bis. - L'examen de citoyenneté visé à
l'article 13 comporte les parties suivantes:

10 une dissertation écrite dans la langue ou une
des langues de la région linguistique de la résidence
principale de l'intéressé, dans laquelle celui-ci expli-
que pourquoi il souhaite acquérir la nationalité belge;

20 un entretien dans la langue visée au 1o. », »,

JUSTIFICATION

Voir la justification à l'amendement na 144.

N° 149 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.3

Remplacer cet article par la disposition sui-
vante:

«Art. 3. - 1 0 Dans l'article 13 du Code de la
nationalité belge, les mots « s'ils ont réussi un examen
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«onder de ooonoaarden » de woorden «indien zij
voor een burgerschapsproef geslaagd zijn en» inge-
voegd.

20 In hetzelfdeWetboek wordt een artikel15bis in-
gevoegd, luidend als volgt:

«Art. 15bis. - § 1. De burgerschapsproef be-
doeld in artikel 13 omvat:

10 een schriftelijke verhandeling in de taal of één
van de talen van het taalgebied waar de belangheb-
bende zijn hoofdverblijfplaats heeft, waarin de be-
langhebbende uiteenzet waarom hij de Belgische na-
tionaliteit wenst te verwerven;

20 een mondeling gesprek in de in l°bedoelde taal
met de kandidaat om te peilen naar diens kennis van
de rechtsbeginselen en grondnormeti van onze samen-
leving. », »,

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n' 144.

Nr 148 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.3

Dit artikel vervangen door wat volgt:

« Art. 3. - l°In artikel 13 van het Wetboek van
de Belgische nationaliteit worden in de eerste zin
tussen de komma na «oerkrijgen » en de woorden
«onder de ooonoaarden » de woorden «indien zij
voor een burgerschapsproef geslaagd zijn en» inge-
voegd.

2 0 In hetzelfde Wetboek wordt een artikel 15bis
ingevoegd, luidend als volgt:

« Art. 15bis. - De burgerschapsproef bedoeld in
artikel13 omvat:

10 een schriftelijke verhandeling in de taal of één
van de talen van het taalgebied waar de belangheb-
bende zijn hoofdverblijfplaats heeft, waarin de be-
langhebbende uiteenzet waarom hij de Belgische na-
tionaliteit wenst te verwerven;

20 een mondeling gesprek in de in l°bedoelde
taal. », »,

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n' 144.

Nr 149 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.3

Dit artikel vervangen door wat volgt:

« Art. 3. - l°In artikel 13 van het Wetboek van
de Belgische nationaliteit worden in de eerste zin



de citoyenneté, » sont insérés dans la première phrase,
entre les mots «par option, » et les mots «dans les
conditions »,

2 ° Un article 15bis, libellé comme suit, est inséré
dans le même Code:

«Art. 15bis. - L'examen de citoyenneté visé à
l'article 13 comporte les parties suivantes:

1° une dissertation écrite dans la langue ou une
des langues de la région linguistique de la résidence
principale de l'intéressé;

2 ° un entretien avec le candidat, dans la langue
visée au 10

• », »,

JUSTIFICATION

Voir la justification à l'amendement na 144.

N° 150 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.3

Remplacer cet article par la disposition sui-
vante:

«Art. 3. - 1 ° Dans l'article 13 du Code de la
nationalité belge, les mots « s'ils ont réussi un examen
de citoyenneté, » sont insérés dans la première phrase,
entre les mots «par option, » et les mots «dans les
conditions »,

2 ° Un article 15bis, libellé comme suit, est inséré
dans le même Code:

«Art. 15bis. - L'examen de citoyenneté visé à
l'article 13 comporte un entretien dans la langue ou
une des langues de la région linguistique de la rési-
dence principale de l'intéressé. », »,

JUSTIFICATION

Voir la justification à l'amendement n' 144.

N° 151 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.3

Remplacer cet article par la disposition sui-
vante:

«Art. 3. - 1 ° Dans l'article 13 du Code de la
nationalité belge, les mots « s'ils ont réussi un examen
de citoyenneté, » sont insérés dans la première phrase,
entre les mots «par option, » et les mots «dans les
conditions »,

2 ° Un article 15bis, libellé comme suit, est inséré
dans le même Code:

«Art. 15bis. - § t«. L'examen de citoyenneté
visé à l'article 15 est organisé:

1° par une commission de la citoyenneté instituée
par la Communauté flamande pour les candidats qui
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tussen de komma na «oerkrijgen » en de woorden
«onder de ooonoaarden » de woorden «indien zij
voor een burgerschapsproef geslaagd zijn en» inge-
voegd.

2 ° In hetzelfde Wetboek wordt een artikel 15bis
ingevoegd, luidend als volgt:

«Art. 15bis. - De burgerschapsproef bedoeld in
artikel13 omvat:

1° een schriftelijke verhandeling in de taal of één
van de talen van het taalgebied waar de belangheb-
bende zijn hoofverblijfplaats heeft;

2 ° een mondeling gesprek in de in 1° bedoelde
taal. », »,

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n' 144.

Nr 150 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.3

Dit artikel vervangen door wat volgt:

«Art.3. - 1° In artikel13 van het Wetboek van
de Belgische nationaliteit worden in de eerste zin
tussen de komma na «oerkrijgen » en de woorden
« onder de oooruxiarden » de woorden « indien zij voor
een burgerschapsproef geslaagd zijn en » ingevoegd.

2 °In hetzelfde Wetboek wordt een artikel 15bis
ingevoegd, luidend als volgt:

«Art. 15bis. - De burgerschapsproef bedoeld in
artikel 13 omvat een mondeling gesprek in de taal of
één van de talen van het taalgebied waar de belang-
hebbende zijn hoofdverblijfplaats heeft. », »,

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n' 144.

Nr 151 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.3

Dit artikel vervangen door wat volgt:

«Art.3. - 1° In artikel13 van het Wetboek van
de Belgische nationaliteit worden in de eerste zin
tussen de komma na «oerkrijgen » en de woorden
«onder de ooonoaarden » de woorden «indien zij
voor een burgerschapsproef geslaagd zijn en» inge-
voegd.

2 ° In hetzelfde Wetboek wordt een artikel 15bis
ingevoegd, luidend als volgt:

«Art. 15bis. - § 1. De burgerschapsproef be-
doeld in artikel 15 wordt georganiseerd door:

1° een burgerschapscommissie aangesteld door de
Vlaamse Gemeenschap voor de kandidaten die hun
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ont leur résidence principale soit dans la région de
langue néerlandaise, soit dans la région bilingue des
dix-neuf communes bruxelloises si le candidat sou-
haite présenter son examen en néerlandais;

20 par une commission de la citoyenneté instituée
par la Communauté française pour les candidats qui
ont leur résidence principale soit dans la région de
langue française, soit dans la région bilingue des dix-
neuf communes bruxelloises si le candidat souhaite
présenter son examen en français;

30 par une commission de la citoyenneté instituée
par la Communauté germanophone pour les candi-
dats qui ont leur résidence principale dans la région
de langue allemande.

§ 2. Les différentes communautés peuvent déter-
miner librement les parties que l'examen de citoyen-
neté doit comporter. », »,

JUSTIFICATION

Voir la justification à l'amendement na 144.

N° 152 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.4

Remplacer cet article par ce qui suit:
«Art. 4. - § t-: L'article 21, § t«, alinéa 1er, du

Code de la nationalité belge est remplacé par la dispo-
sition suivante:

« La demande de naturalisation circonstanciée, ac-
compagnée du certificat attestant que l'intéressé a
réussi l'examen de citoyenneté, est remise à l'officier
de l'état civil de la commune où le candidat a sa
résidence principale. L'officier de l'état civil transmet
la demande de l'intéressé au parquet du tribunal de
première instance de l'arrondissement dans lequel
l'intéressé a sa résidence principale. Le procureur ne
transmet son avis à la Chambre des représentants
que lorsque celui-ci est positif. »,

§2. Un article 21bis, libellé comme suit, est inséré
dans le même Code:

« Art. 21bis. - § t«. L'examen de citoyenneté visé
à l'article 21 comporte:

1 0 une dissertation écrite dans la langue ou une
des langues de la région linguistique de la résidence
principale de l'intéressé, dans laquelle celui-ci expli-
que pourquoi il souhaite acquérir la nationalité belge;

20 un entretien avec le candidat, dans la langue
visée au 10

, destiné à évaluer sa connaissance de la
structure de l'État, des principes juridiques et des
règles fondamentales de notre société, ainsi que de
l'histoire et de la culture de la communauté dont il
souhaite faire partie. »,

[20 ]

hoofdverblijfplaats hebben hetzij in het Nederlandse
taalgebied hetzij in het tweetalige taalgebied van de
19 Brusselse gemeenten indien de kandidaat zijn
proef in het Nederlands wenst afte leggen;

20 een burgerschapscommissie aangesteld door de
Franse Gemeenschap voor de kandidaten die hun
hoofdverblijfplaats hebben hetzij in het Franse taal-
gebied hetzij in het tweetalige taalgebied van de
19 Brusselse gemeenten indien de kandidaat zijn
proef in het Frans wenst af te leggen;

30 een burgerschapscommissie aangesteld door de
Duitstalige Gemeenschap voor de kandidaten die hun
hoofverblijfplaats hebben in het Duitse taalgebied.

§ 2. Het staat de onderscheiden gemeenschappen
vrij te bepalen welke onderdelen de burgerschaps-
proef dient te omvatten. », »,

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n' 144.

Nr 152 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.4

Dit artikel vervangen door wat volgt:
«Art.4. - § 1. Artikel21, § 1, eerste lid, van het

Wetboek van de Belgische nationaliteit wordt als
volgt vervangen :

« Het met redenen omklede verzoek om naturalisa-
tie wordt samen met het certificaat, waaruit blijkt dat
de belanghebbende geslaagd is voor een burger-
schapsproef, overhandigd aan de ambtenaar van de
burgerlijke stand van de gemeente waar de kandi-
daat zijn hoofdverblijfplaats heeft. De ambtenaar van
de burgerlijke stand zendt het verzoek van de belang-
hebbende over aan het parket van de rechtbank van
eerste aanleg van het rechtsgebied waar de belang-
hebbende zijn hoofdverblijfplaats heeft. De procureur
zendt zijn advies naar de Kamer van volksvertegen-
woordigers op voorwaarde dat het om een gunstig
advies gaat. »,

§ 2. In hetzelfde Wetboek wordt een artikel21bis
ingevoegd, luidend als volgt:

«Art. 21bis. - § 1. De burgerschapsproef be-
doeld in artikel21 omvat:

1 0 een schriftelijke verhandeling in de taal of één
van de talen van het taalgebied waar de belangheb-
bende zijn hoofdverblijfplaats heeft, waarin de be-
langhebbende uiteenzet waarom hij de Belgische na-
tionaliteit wenst te verwerven;

20 een mondeling gesprek met de kandidaat in de
in 1 0 bedoelde taal om te peilen naar diens kennis van
de staatsstructuur, de rechtsbeginselen en grondnor-
men van onze samenleving, alsook van de geschiede-
nis en cultuur van de gemeenschap waartoe hij wenst
te behoren. »,



§ 2. L'examen de citoyenneté est organisé par:
10 une commission de la citoyenneté instituée par

la Communauté française pour les candidats qui ont
leur résidence principale soit dans la région de langue
française, soit dans la région bilingue des dix-neuf
communes bruxelloises si le candidat souhaite pré-
senter son examen en français;

20 une commission de la citoyenneté instituée par
la Communauté flamande pour les candidats qui ont
leur résidence principale soit dans la région de langue
néerlandaise, soit dans la région bilingue des dix-
neuf communes bruxelloises si le candidat souhaite
présenter son examen en néerlandais;

30 une commission de la citoyenneté instituée par
la Communauté germanophone pour les candidats
qui ont leur résidence principale dans la région de
langue allemande.

L'examen de citoyenneté est organisé chaque année,
en deux sessions, par la commission compétente.

Le candidat qui a échoué à l'examen de citoyenneté
en seconde session pendant deux années consécutives
ne peut représenter un tel examen qu'après un inter-
valle de trois fois deux sessions.

§ 3. Les commissions de la citoyenneté des diffé-
rentes communautés peuvent faire passer des épreu-
ves supplémentaires aux intéressés. », »,

JUSTIFICATION

L'amendement du gouvernement vise à rationaliser les
différentes procédures d'acquisition de la nationalité belge.
Cette rationalisation ne fait toutefois ni plus ni moins que
prolonger la tendance, initiée en 1984, consistant à assou-
plir la législation relative à la nationalité. C'est ainsi que
les déclarations d'option, qui étaient soumises auparavant
à l'appréciation du tribunal, sont instruites désormais
comme des déclarations de nationalité. Qui plus est, les
deux déclarations sont converties, en cas d'avis négatif du
procureur du Roi, en une demande de naturalisation. Le
rôle joué par la Chambre dans l'ensemble des procédures
d'acquisition de la nationalité s'est dès lors considérable-
ment accru. Il est à craindre que l'on attribue dès lors
massivement la nationalité belge aux étrangers. Il est en
effet apparu, par le passé, que les députés ne font pas
souvent grand cas d'un avis négatif du parquet. L'amende-
ment du gouvernement renvoie en outre explicitement au
Règlement de la Chambre. L'octroi ou non de la naturalisa-
tion dépend dès lors de la composition de la Chambre au
moment de la demande. La procédure proposée par l'amen-
dement ne garantit nullement que le candidat à la natura-
lisation est intégré et qu'il souhaite réellement lier son sort
à celui de notre communauté. Nous estimons que c'est
précisément à ces facteurs qu'il convient d'accorder une
grande importance, faute de quoi la nationalité risque de
ne devenir qu'un chiffon de papier. Le candidat à la ci-
toyenneté ne pourrait prétendre à la naturalisation que s'il
a réussi un examen de citoyenneté.

Actuellement, la demande de naturalisation est adres-
sée à la Chambre qui la transmet pour avis au parquet du
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§ 2. De burgerschapsproef wordt georganiseerd:
10 door een burgerschapscommissie aangesteld

door de Vlaamse Gemeenschap voor de kandidaten
die hun hoofdverblijfplaats hebben hetzij in het Ne-
derlandse taalgebied hetzij in het tweetalige taalge-
bied van de 19 Brusselse gemeenten indien de kandi-
daat zijn proef in het Nederlands wenst afte leggen;

20 door een burgerschapscommissie aangesteld
door de Franse Gemeenschap voor de kandidaten die
hun hoofdverblijfplaats hebben hetzij in het Franse
taalgebied hetzij in het tweetalige taalgebied van de
19 Brusselse gemeenten indien de kandidaat zijn
proef in het Frans wenst af te leggen;

30 door een burgerschapscommissie aangesteld
door de Duitstalige Gemeenschap voor de kandidaten
die hun hoofdverblijfplaats hebben in het Duitse taal-
gebied.

De burgerschapsproefwordtjaarlijks in twee zittij-
den georganiseerd door de bevoegde commissie.

De kandidaat die twee opeenvolgende jaren in de
tweede zittijd niet geslaagd is voor de burgerschaps-
proef, kan pas opnieuwaan een dergelijke proef deel-
nemen na een tussenperiode van drie maal twee zittij-
den.

§ 3. De burgerschapscommissies van de onder-
scheiden Gemeenschappen kunnen de betrokkenen
bijkomende proeven laten afleggen. », »,

VERANTWOORDING

Het amendement van de regering wil de verschillende
procedures voor de verwerving van de Belgische nationali-
teit stroomlijnen. Die stroomlijning is echter niet meer of
niet minder dan een voortzetting van de in 1984 ingeluide
tendens van versoepeling van het nationaliteitsrecht. Zo
worden de verklaringen tot nationaliteitskeuze, die vroe-
ger door de rechtbank ingewilligd dienden te worden,
voortaan op dezelfde manier behandeld als de nationali-
teitsverklaringen. Bovendien worden de beide verklarin-
gen in geval van een negatief advies van de procureur des
Konings omgezet in een aanvraag tot naturalisatie. De rol
van de Kamer in het geheel van procedures tot verwerving
van de nationaliteit is dus aanzienlijk toegenomen. Het
valt te vrezen dat dit zalleiden tot een massale toekenning
van de Belgische nationaliteit aan vreemdelingen. De ka-
merleden bleken zich in het verleden immers niet al te
vaak te storen aan een negatief advies van het parket.
Bovendien wordt in het amendement van de regering uit-
drukkelijk verwezen naar het reglement van de Kamer. De
manier waarop de naturalisatie wordt toegekend, hangt
dus afvan de toevallige samenstelling van de Kamer op het
moment van de aanvraag. De werkwijze die in het amende-
ment wordt voorgesteld, biedt geen enkele waarborg dat de
genaturaliseerde geïntegreerd is en dat hij daadwerkelijk
zijn lot aan dat van onze gemeenschap wenst te verbinden.
De indiener van dit subamendement is van mening dat
precies aan die factoren een zeer groot belang dient te
worden gehecht. Zoniet dreigt de nationaliteit te verwor-
den tot een vodje papier. De kandidaat staatsburger zou
slechts in aanmerking voor naturalisatie mogen komen als
hij geslaagd is voor een burgerschapsproef.

Vandaag is het zo dat het verzoek tot naturalisatie
gericht wordt aan de Kamer die het verzoek voor advies
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tribunal de première instance. Le présent amendement
tend à inverser cette procédure. La demande est remise à
l'officier de l'état civil, qui la transmet au parquet. Étant
donné que la volonté d'intégration de l'intéressé aura déjà
été prouvée par la réussite de l'examen de citoyenneté, la
tâche du parquet consistera essentiellement à vérifier si
aucun fait grave ne s'oppose à l'octroi de la nationalité
belge à l'intéressé. Afin de réduire le rôle de la Chambre
des représentants dans la procédure de naturalisation, le
procureur ne transmet son avis à la Chambre que si cet
avis est positif. Il faut éviter que, pour des raisons électora-
les, des hommes politiques accordent trop facilement la
nationalité belge.

Contrairement à l'amendement du gouvernement, nous
attachons une grande importance au critère de «volonté
d'intégration » et entendons faire en sorte que cette volonté
d'intégration soit constatée sur une base plus objective que
ce n'est le cas actuellement. Le fait de faire passer un
examen de citoyenneté à l'intéressé allège la tâche du
tribunal de première instance. On est en droit d'exiger au
minimum que l'intéressé connaisse la langue tant écrite
que parlée de la région où il est domicilié. Il est également
important d'éviter que des personnes utilisent la procédure
de naturalisation, parce qu'elles veulent uniquement jouir
des droits attachés à la qualité de Belge. Dans la disserta-
tion destinée à apprécier sa maîtrise de la langue écrite, le
candidat pourra motiver sa volonté de devenir Belge. En-
fin, il faut également vérifier si le candidat connaît les
principes de droit et les règles fondamentales de notre
société. L'épreuve orale peut s'avérer utile à cet égard.
Étant donné que la Belgique est un État fédéral et que
l'intégration dans notre société «belge » s'effectue en pre-
mier lieu par l'intégration dans la communauté de la ré-
gion où l'intéressé est domicilié, l'épreuve orale permettra
également de vérifier si l'intéressé connaît la langue et la
culture de cette communauté ainsi que de la structure de
l'État. C'est la raison pour laquelle il serait logique de
confier aux communautés l'organisation des examens de
citoyenneté. Le droit de regard des communautés est en
outre renforcé du fait qu'elles peuvent imposer à l'intéressé
de présenter des examens complémentaires.

La présente justification vaut pour les amendements
noe 152 à 159.

N° 153 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.4

Remplacer cet article par ce qui suit:
« Art. 4. - § t». L'article 21, § t«, alinéa 1er, du

Code de la nationalité belge, est remplacé par ce qui
suit:

« La demande de naturalisation circonstanciée, ac-
compagnée du certificat attestant que l'intéressé a
réussi l'examen de citoyenneté, est remise à l'officier
de l'état civil de la commune où le candidat a sa
résidence principale. L'officier de l'état civil transmet
la demande de l'intéressé au parquet du tribunal de
première instance de l'arrondissement dans lequel
l'intéressé a sa résidence principale. Le procureur ne
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overzendt aan het parket van de rechtbank van eerste
aanleg. Dit amendement wil die gang van zaken omkeren.
Het verzoek wordt overhandigd aan de ambtenaar van de
burgerlijke stand, die het overmaakt aan het parket. Aan-
gezien de integratiewil van de betrokkene reeds gebleken
is uit het met vrucht afleggen van een burgerschapsproef
zal de taak van het parket er vooral in bestaan om na te
gaan of er geen gewichtige feiten zijn die een beletsel
vormen voor het toekennen van de Belgische nationaliteit
aan de betrokkene. Om de rol van de Kamer van volksver-
tegenwoordigers in de naturalisatieprocedure te verklei-
nen, zendt de procureur zijn advies slechts naar de Kamer
indien het gunstig is. Er dient vermeden te worden dat
politici om electorale redenen al te lichtzinnig de nationali-
teit toekennen.

Dit subamendement hecht in tegenstelling tot het
amendement van de regering een groot belang aan het
criterium « integratiewil » en wil ervoor zorgen dat de inte-
gratiewil op een meer objectieve basis kan vastgesteld
worden dan thans het geval is. Het afnemen van een
burgerschapsproefvan de betrokkene verlicht de taak van
de rechtbank van eerste aanleg. Een minimale vereiste is
dat de belanghebbende de taal van het taalgebied waar hij
woonachtig is, zowel mondeling als schriftelijk beheerst.
Het is tevens van belang te verhinderen dat personen
gebruik maken van de naturalisatieprocedure terwijl zij er
enkel op uit zijn om te genieten van de rechten die voort-
vloeien uit het bezit van de Belgische nationaliteit. In de
verhandeling die naar de schriftelijke taalbeheersing peilt,
kan de belanghebbende zijn besluit om Belgisch staatsbur-
ger te worden, toelichten. Ten slotte moet bij de betrokkene
de kennis van de rechtsbeginselen en grondnormen van
onze samenleving worden nagegaan. Hiertoe kan de mon-
delinge proef nuttig zijn. Aangezien België een Federale
Staat is en de integratie in onze Belgische samenleving in
de eerste plaats verloopt via de integratie in de gemeen-
schap van het gebied waar de betrokkene woonachtig is,
kan in de mondelinge proef ook de kennis van de taal en
cultuur van die gemeenschap, alsook van de staatsstruc-
tuur worden getest. Om diezelfde reden is het logisch dat
het de Gemeenschappen zijn die belast worden met het
organiseren van de burgerschapsproeven. De inspraak van
de Gemeenschappen wordt bovendien nog bevorderd door-
dat zij bijkomende proeven mogen afnemen.

Deze verantwoording geldt voor de amendementen
nce152 tot 159.

Nr 153 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.4

Dit artikel vervangen door wat volgt:
«Art.4. - § 1. Artikel21, § 1, eerste lid, van het

Wetboek van de Belgische nationaliteit wordt als
volgt vervangen :

« Het met redenen omklede verzoek om naturalisa-
tie wordt samen met het certificaat, waaruit blijkt dat
de belanghebbende geslaagd is voor een burger-
schapsproef overhandigd aan de ambtenaar van de
burgerlijke stand van de gemeente waar de kandi-
daat zijn hoofdverblijfplaats heeft. De ambtenaar van
de burgerlijke stand zendt het verzoek van de belang-
hebbende over aan het parket van de rechtbank van



transmet son avis à la Chambre des représentants
que lorsque celui-ci est positif. »,

§2. Un article 21bis, libellé comme suit, est inséré
dans le même Code:

«Art.21bis. - § t-: L'examen de citoyenneté
visé à l'article 21 comporte les volets suivants:

1 0 une dissertation écrite dans la langue ou une
des langues de la région linguistique de la résidence
principale de l'intéressé, dans laquelle celui-ci expli-
que pourquoi il souhaite acquérir la nationalité belge;

20 un entretien avec le candidat, dans la langue
visée au 10

, destiné à évaluer sa connaissance de la
structure de l'État, des principes juridiques et des
règles fondamentales de notre société, ainsi que de
l'histoire et de la culture de la communauté dont il
souhaite faire partie.

§ 2. L'examen de citoyenneté est organisé:
1 0 par une commission de la citoyenneté instituée

par la Communauté flamande pour les candidats qui
ont leur résidence principale soit dans la région de
langue néerlandaise, soit dans la région bilingue des
dix-neuf communes bruxelloises si le candidat sou-
haite présenter son examen en néerlandais;

20 par une commission de la citoyenneté instituée
par la Communauté française pour les candidats qui
ont leur résidence principale soit dans la région de
langue française, soit dans la région bilingue des dix-
neuf communes bruxelloises si le candidat souhaite
présenter son examen en français;

30 par une commission de la citoyenneté instituée
par la Communauté germanophone pour les candi-
dats qui ont leur résidence principale dans la région
de langue allemande.

L'examen de citoyenneté est organisé chaque année,
en deux sessions, par la commission compétente.

Le candidat qui a échoué à l'examen de citoyenneté
en seconde session pendant deux années consécutives
ne peut représenter un tel examen qu'après un inter-
valle de trois fois deux sessions. », »,

N° 154 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.4

Remplacer cet article par ce qui suit:
«Art. 4. - § t«. L'article 21, § 1er, alinéa t«, du

Code de la nationalité belge, est remplacé par ce qui
suit:

« La demande de naturalisation circonstanciée, ac-
compagnée du certificat attestant que l'intéressé a
réussi l'examen de citoyenneté, est remise à l'officier
de l'état civil de la commune où le candidat a sa
résidence principale. L'officier de l'état civil transmet
la demande de l'intéressé au parquet du tribunal de
première instance de l'arrondissement dans lequel
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eerste aanleg van het rechtsgebied waar de belang-
hebbende zijn hoofdverblijfplaats heeft. De procureur
zendt zijn advies naar de Kamer van volksvertegen-
woordigers op voorwaarde dat het om een gunstig
advies gaat. »,

§2. In hetzelfde Wetboek wordt een artikel21bis
ingevoegd, luidend als volgt:

«Art. 21bis. - § 1. De burgerschapsproef be-
doeld in artikel21 omvat:

1 0 een schriftelijke verhandeling in de taal of één
van de talen van het taalgebied waar de belangheb-
bende zijn hoofdverblijfplaats heeft, waarin de be-
langhebbende uiteenzet waarom hij de Belgische na-
tionaliteit wenst te verwerven;

20 een mondeling gesprek met de kandidaat in de
in 1 0 bedoelde taal om te peilen naar diens kennis van
de staatsstructuur, de rechtsbeginselen en grondnor-
men van onze samenleving, alsook van de geschiede-
nis en cultuur van de gemeenschap waartoe hij wenst
te behoren.

§ 2. De burgerschapsproef wordt georganiseerd:
10 door een burgerschapscommissie aangesteld

door de Vlaamse Gemeenschap voor de kandidaten
die hun hoofdverblijfplaats hebben hetzij in het Ne-
derlandse taalgebied hetzij in het tweetalige taalge-
bied van de 19 Brusselse gemeenten indien de kandi-
daat zijn proef in het Nederlands wenst afte leggen;

20 door een burgerschapscommissie aangesteld
door de Franse Gemeenschap voor de kandidaten die
hun hoofdverblijfplaats hebben hetzij in het Franse
taalgebied hetzij in het tweetalige taalgebied van de
19 Brusselse gemeenten indien de kandidaat zijn
proef in het Frans wenst af te leggen;

30 door een burgerschapscommissie aangesteld
door de Duitstalige Gemeenschap voor de kandidaten
die hun hoofdverblijfplaats hebben in het Duitse taal-
gebied.

De burgerschapsproefwordtjaarlijks in twee zittij-
den georganiseerd door de bevoegde commissie.

De kandidaat die twee opeenvolgende jaren in de
tweede zittijd niet geslaagd is voor de burgerschaps-
proef, kan pas opnieuwaan een dergelijke proef deel-
nemen na een tussenperiode van drie maal twee zittij-
den. », »,

Nr 154 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.4

Dit artikel vervangen door wat volgt:
«Art. 4. - § 1. Artikel 21, § 1, eerste lid, van het

Wetboek van de Belgische nationaliteit wordt als
volgt vervangen :

« Het met redenen omklede verzoek om naturalisa-
tie wordt samen met het certificaat, waaruit blijkt dat
de belanghebbende geslaagd is voor een burger-
schapsproef overhandigd aan de ambtenaar van de
burgerlijke stand van de gemeente waar de kandi-
daat zijn hoofdverblijfplaats heeft. De ambtenaar van
de burgerlijke stand zendt het verzoek van de belang-
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l'intéressé a sa résidence principale. Le procureur ne
transmet son avis à la Chambre des représentants
que lorsque celui-ci est positif. »,

§2. Un article 21bis, libellé comme suit, est inséré
dans le même Code:

«Art. 21bis. - § t«. L'examen de citoyenneté visé
à l'article 21 comporte les volets suivants:

1 0 une dissertation écrite dans la langue ou une
des langues de la région linguistique de la résidence
principale de l'intéressé, dans laquelle celui-ci expli-
que pourquoi il souhaite acquérir la nationalité belge;

20 un entretien avec le candidat, dans la langue
visée au 10

, destiné à évaluer sa connaissance de la
structure de l'État, des principes juridiques et des
règles fondamentales de notre société, ainsi que de
l'histoire et de la culture de la communauté dont il
souhaite faire partie. », »,

N° 155 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.4

Remplacer cet article par ce qui suit:
«Art. 4. - § t-: L'article 21, § t«, alinéa 1er, du

Code de la nationalité belge, est remplacé par ce qui
suit:

« La demande de naturalisation circonstanciée, ac-
compagnée du certificat attestant que l'intéressé a
réussi l'examen de citoyenneté, est remise à l'officier
de l'état civil de la commune où le candidat a sa
résidence principale. L'officier de l'état civil transmet
la demande de l'intéressé au parquet du tribunal de
première instance de l'arrondissement dans lequel
l'intéressé a sa résidence principale. Le procureur ne
transmet son avis à la Chambre des représentants
que lorsque celui-ci est positif. »,

§2. Un article 21bis, libellé comme suit, est inséré
dans le même Code:

« Art. 21bis. - L'examen de citoyenneté visé à l'ar-
ticle 21 comporte les volets suivants:

1 0 une dissertation écrite dans la langue ou une
des langues de la région linguistique de la résidence
principale de l'intéressé, dans laquelle celui-ci expli-
que pourquoi il souhaite acquérir la nationalité belge;

20 un entretien avec le candidat, dans la langue
visée au 10

, destiné à évaluer sa connaissance de la
structure de l'État, des principes juridiques et des
règles fondamentales de notre société. », »,
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hebbende over aan het parket van de rechtbank van
eerste aanleg van het rechtsgebied waar de belang-
hebbende zijn hoofdverblijfplaats heeft. De procureur
zendt zijn advies naar de Kamer van volksvertegen-
woordigers op voorwaarde dat het om een gunstig
advies gaat. »,

§2. In hetzelfde Wetboek wordt een artikel 21bis
ingevoegd, luidend als volgt:

«Art. 21bis. - De burgerschapsproef bedoeld in
artikel21 omvat:

1 0 een schriftelijke verhandeling in de taal of één
van de talen van het taalgebied waar de belangheb-
bende zijn hoofdverblijfplaats heeft, waarin de be-
langhebbende uiteenzet waarom hij de Belgische na-
tionaliteit wenst te verwerven;

20 een mondeling gesprek in de in L''bedoelde taal
met de kandidaat om te peilen naar diens kennis van
de staatsstructuur, de rechtsbeginselen en grondnor-
men van onze samenleving, alsook van de geschiede-
nis en cultuur van de gemeenschap waartoe hij wenst
te behoren. », »,

Nr 155 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.4

Dit artikel vervangen door wat volgt:
«Art. 4. - § 1. Artikel 21, § 1, eerste lid, van het

Wetboek van de Belgische nationaliteit wordt als
volgt vervangen :

« Het met redenen omklede verzoek om naturalisa-
tie wordt samen met het certificaat, waaruit blijkt dat
de belanghebbende geslaagd is voor een burger-
schapsproef overhandigd aan de ambtenaar van de
burgerlijke stand van de gemeente waar de kandi-
daat zijn hoofdverblijfplaats heeft. De ambtenaar van
de burgerlijke stand zendt het verzoek van de belang-
hebbende over aan het parket van de rechtbank van
eerste aanleg van het rechtsgebied waar de belang-
hebbende zijn hoofdverblijfplaats heeft. De procureur
zendt zijn advies naar de Kamer van volksvertegen-
woordigers op voorwaarde dat het om een gunstig
advies gaat. »,

§2. In hetzelfde Wetboek wordt een artikel 21bis
ingevoegd, luidend als volgt:

«Art.21bis. - De burgerschapsproef bedoeld in
artikel21 omvat:

1 0 een schriftelijke verhandeling in de taal of één
van de talen van het taalgebied waar de belangheb-
bende zijn hoofdverblijfplaats heeft, waarin de be-
langhebbende uiteenzet waarom hij de Belgische na-
tionaliteit wenst te verwerven;

20 een mondeling gesprek in de in L''bedoelde taal
met de kandidaat om te peilen naar diens kennis van
de staatsstructuur, de rechtsbeginselen en grondnor-
men van onze samenleving. », »,



N° 156 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.4

Remplacer cet article par ce qui suit:
«Art. 4. - § t«. L'article 21, § 1er, alinéa t«, du

Code de la nationalité belge, est remplacé par ce qui
suit:

« La demande de naturalisation circonstanciée, ac-
compagnée du certificat attestant que l'intéressé a
réussi l'examen de citoyenneté, est remise à l'officier
de l'état civil de la commune où le candidat a sa
résidence principale. L'officier de l'état civil transmet
la demande de l'intéressé au parquet du tribunal de
première instance de l'arrondissement dans lequel
l'intéressé a sa résidence principale. Le procureur ne
transmet son avis à la Chambre des représentants
que lorsque celui-ci est positif. »,

§2. Un article 21bis, libellé comme suit, est inséré
dans le même Code:

« Art. 21bis. - L'examen de citoyenneté visé à l'ar-
ticle 21 comporte les volets suivants:

1 ° une dissertation écrite dans la langue ou une
des langues de la région linguistique de la résidence
principale de l'intéressé, dans laquelle celui-ci expli-
que pourquoi il souhaite acquérir la nationalité belge;

2 ° un entretien avec le candidat, dans la langue
visée au 10

• » . »,

N° 157 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.4

Remplacer cet article par la disposition sui-
vante:

«Art. 4. - § t». L'article 21, § t«, alinéa 1er, du
Code de la nationalité belge est remplacé par la dispo-
sition suivante:

« La demande de naturalisation circonstanciée, ac-
compagnée du certificat attestant que l'intéressé a
réussi l'examen de citoyenneté est remise à l'officier de
l'état civil de la commune où le candidat a sa résiden-
ce principale. L'officier de l'état civil transmet la de-
mande de l'intéressé au parquet du tribunal de pre-
mière instance de l'arrondissement dans lequel
l'intéressé a sa résidence principale. Le procureur ne
transmet son avis à la Chambre des représentants
que lorsque celui-ci est positif. »,
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Nr 156 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.4

Dit artikel vervangen door wat volgt:
«Art. 4. - § 1. Artikel 21, § 1, eerste lid, van het

Wetboek van de Belgische nationaliteit wordt als
volgt vervangen :

« Het met redenen omklede verzoek om naturalisa-
tie wordt samen met het certificaat, waaruit blijkt dat
de belanghebbende geslaagd is voor een burger-
schapsproef overhandigd aan de ambtenaar van de
burgerlijke stand van de gemeente waar de kandi-
daat zijn hoofdverblijfplaats heeft. De ambtenaar van
de burgerlijke stand zendt het verzoek van de belang-
hebbende over aan het parket van de rechtbank van
eerste aanleg van het rechtsgebied waar de belang-
hebbende zijn hoofdoerblijfplaats heeft. De procureur
zendt zijn advies naar de Kamer van volksvertegen-
woordigers op voorwaarde dat het om een gunstig
advies gaat. »,

§ 2. In hetzelfde Wetboek wordt een artikel 21bis
ingevoegd, luidend als volgt:

« Art. 21bis. - De burgerschapsproef bedoeld in
artikel21 omvat:

1 ° een schriftelijke verhandeling in de taal of één
van de talen van het taalgebied waar de belangheb-
bende zijn hoofdverblijfplaats heeft, waarin de be-
langhebbende uiteenzet waarom hij de Belgische na-
tionaliteit wenst te verwerven;

2 ° een mondeling gesprek in de in 1 ° bedoelde
taal. », »,

Nr 157 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.4

Dit artikel vervangen door wat volgt:

«Art.4. - § 1. Artikel21, § 1, eerste lid, van het
Wetboek van de Belgische nationaliteit wordt als
volgt vervangen :

« Het met redenen omklede verzoek om naturalisa-
tie wordt samen met het certificaat, waaruit blijkt dat
de belanghebbende geslaagd is voor een burger-
schapsproef overhandigd aan de ambtenaar van de
burgerlijke stand van de gemeente waar de kandi-
daat zijn hoofdverblijfplaats heeft. De ambtenaar van
de burgerlijke stand zendt het verzoek van de belang-
hebbende over aan het parket van de rechtbank van
eerste aanleg van het rechtsgebied waar de belang-
hebbende zijn hoofdoerblijfplaats heeft. De procureur
zendt zijn advies naar de Kamer van volksvertegen-
woordigers op voorwaarde dat het om een gunstig
advies gaat. »,
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§ 2. Un article 21bis, libellé comme suit, est inséré
dans le même Code:

«Art.21bis. - L'examen de citoyenneté visé à
l'article 21 comporte:

1 ° une dissertation écrite dans la langue ou une
des langues de la région linguistique de la résidence
principale de l'intéressé;

2 ° un entretien avec le candidat, dans la langue
visée au 10

• », »,

N° 158 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.4

Remplacer cet article par la disposition sui-
vante:

«Art. 4. - § t». L'article 21, § t«, alinéa t«, du
Code de la nationalité belge est remplacé par la dispo-
sition suivante:

« La demande de naturalisation circonstanciée, ac-
compagnée du certificat attestant que l'intéressé a
réussi l'examen de citoyenneté est remise à l'officier de
l'état civil de la commune où le candidat a sa résiden-
ce principale. L'officier de l'état civil transmet la de-
mande de l'intéressé au parquet du tribunal de pre-
mière instance de l'arrondissement dans lequel
l'intéressé a sa résidence principale. Le procureur ne
transmet son avis à la Chambre des représentants
que lorsque celui-ci est positif. »,

§ 2. Un article 21bis, libellé comme suit, est inséré
dans le même Code :

«Art.21bis. - L'examen de citoyenneté visé à
l'article 21 comporte un entretien dans la langue ou
une des langues de la région linguistique de la rési-
dence principale de l'intéressé. », »,

N° 159 DE MM. LAEREMANS ET LOWIE

Art.4

Remplacer cet article par la disposition sui-
vante:

«Art. 4. - 1 ° L'article 21, § t«, alinéa t«, du
Code de la nationalité belge est remplacé par la dispo-
sition suivante:

« La demande de naturalisation circonstanciée, ac-
compagnée du certificat attestant que l'intéressé a
réussi l'examen de citoyenneté est remise à l'officier de
l'état civil de la commune où le candidat a sa résiden-
ce principale. L'officier de l'état civil transmet la de-
mande de l'intéressé au parquet du tribunal de pre-
mière instance de l'arrondissement dans lequel
l'intéressé a sa résidence principale. Le procureur ne
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§ 2. In hetzelfde Wetboek wordt een artikel 21bis
ingevoegd, luidend als volgt:

«Art.21bis. - De burgerschapsproef bedoeld in
artikel21 omvat:

1 ° een schriftelijke verhandeling in de taal of één
van de talen van het taalgebied waar de belangheb-
bende zijn hoofdverblijfplaats heeft;

2 ° een mondeling gesprek in de in 1 ° bedoelde
taal. », »,

Nr 158 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.4

Dit artikel vervangen door wat volgt:

« Art. 4. - § 1. Artikel 21, § 1, eerste lid, van het
Wetboek van de Belgische nationaliteit wordt als
volgt vervangen :

« Het met redenen omklede verzoek om naturalisa-
tie wordt samen met het certificaat, waaruit blijkt dat
de belanghebbende geslaagd is voor een burger-
schapsproef overhandigd aan de ambtenaar van de
burgerlijke stand van de gemeente waar de kandi-
daat zijn hoofdverblijfplaats heeft. De ambtenaar van
de burgerlijke stand zendt het verzoek van de belang-
hebbende over aan het parket van de rechtbank van
eerste aanleg van het rechtsgebied waar de belang-
hebbende zijn hoofdverblijfplaats heeft. De procureur
zendt zijn advies naar de Kamer van volksvertegen-
woordigers op voorwaarde dat het om een gunstig
advies gaat. »,

§ 2. In hetzelfde Wetboek wordt een artikel 21bis
ingevoegd luidend als volgt:

«Art.21bis. - De burgerschapsproef bedoeld in
artikel21 omvat een mondeling gesprek in de taal of
één van de talen van het taalgebied waar de belang-
hebbende zijn hoofdverblijfplaats heeft. », »,

Nr 159 VAN DE HEREN LAEREMANS EN LOWIE

Art.4

Dit artikel vervangen door wat volgt:

«Art.4. - 1 ° Artikel 21, § 1, eerste lid, van het
Wetboek van de Belgische nationaliteit wordt als
volgt vervangen :

« Het met redenen omklede verzoek om naturalisa-
tie wordt samen met het certificaat, waaruit blijkt dat
de belanghebbende geslaagd is voor een burger-
schapsproef overhandigd aan de ambtenaar van de
burgerlijke stand van de gemeente waar de kandi-
daat zijn hoofdverlijfplaats heeft. De ambtenaar van
de burgerlijke stand zendt het verzoek van de belang-
hebbende over aan het parket van de rechtbank van



transmet son avis à la Chambre des représentants
que lorsque celui-ci est positif. »,

2 0 Un article 21bis, libellé comme suit, est inséré
dans le même Code:

«Art.21bis. - § t«. Un examen de citoyenneté
est organisé par:

1 0 une commission de la citoyenneté instituée par
la Communauté française pour les candidats qui ont
leur résidence principale soit dans la région de langue
française, soit dans la région bilingue des dix-neuf
communes bruxelloises si le candidat souhaite pré-
senter son examen en français;

20 une commission de la citoyenneté instituée par
la Communauté flamande pour les candidats qui ont
leur résidence principale soit dans la région de langue
néerlandaise, soit dans la région bilingue des dix-
neuf communes bruxelloises si le candidat souhaite
présenter son examen en néerlandais;

30 une commission de la citoyenneté instituée par
la Communauté germanophone pour les candidats
qui ont leur résidence principale dans la région de
langue allemande.

§ 2. Les différentes communautés sont libres de
fixer les matières que doit comporter l'examen de
citoyenneté. », »,
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eerste aanleg van het rechtsgebied waar de belang-
hebbende zijn hoofdoerblijfplaats heeft. De procureur
zendt zijn advies naar de Kamer van volksvertegen-
woordigers op voorwaarde dat het om een gunstig
advies gaat. »,

2 0 In hetzelfde Wetboek wordt een artikel 21bis
ingevoegd luidend als volgt:

«Art. 21bis. - § 1. Een burgerschapsproef
wordt georganiseerd door:

10 een burgerschapscommissie aangesteld door de
Vlaamse Gemeenschap voor de kandidaten die hun
hoofdverblijfplaats hebben hetzij in het Nederlandse
taalgebied hetzij in het tweetalige taalgebied van de
19 Brusselse gemeenten indien de kandidaat zijn
proef in het Nederlands wenst afte leggen;

20 door een burgerschapscommissie aangesteld
door de Franse Gemeenschap voor de kandidaten die
hun hoofdverblijfplaats hebben hetzij in het Franse
taalgebied hetzij in het tweetalige taalgebied van de
19 Brusselse gemeenten indien de kandidaat zijn
proef in het Frans wenst af te leggen;

30 door een burgerschapscommissie aangesteld
door de Duitstalige Gemeenschap voor de kandidaten
die hun hoofdverblijfplaats hebben in het Duitse taal-
gebied.

§ 2. Het staat de onderscheiden gemeenschappen
vrij te bepalen welke onderdelen de burgerschaps-
proef dient te omvatten. », »,

B. LAEREMANS
I. LOWIE
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